
Proletari din toate țările, uniți-vă I

Intr-o atmosferă sărbătorească, marcind un moment de referință 

în cronica raporturilor de înțelegere și cooperare dintre cele 

două țări, raporturi ce reflectă voința comună de a contribui 

într-o măsură tot mai mare la triumful cauzei păcii, la făurirea 

unei noi ordini economice internaționale, în interesul 

popoarelor român și nepalez, al tuturor statelor lumii, 

ieri a început
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Constituindu-se intr-un eveniment de o deosebită importanță pentru amplificarea și adincirea 
colaborării româno-birmane pe multiple planuri, evidențiind dorința celor două țări de a milita

Sosirea la 
Katmandu
Zeci de mii de locuitori din 

Katmandu, capitala de la poale
le Himalayei, au participat, luni, 
la întimpinarea sărbătorească a 
președintelui Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, în vizita oficială de 
prietenie în Nepal, la invitația 
regelui Birendra Bir Bikram 
Shah Dev, și a reginei Aish- 
warya Rajya Laxmi Devi Shah.

La vizită participă tovarășul 
Valentin Ceaușescu.

Primirea distinșilor oaspeți 
s-a constituit intr-un eve
niment de însemnătate na-, 
țională care a pus in evidență 
sentimente de prietenie, stimă 
și inalt respect față de solii po
porului român. Manifestările 
calde, prietenești — urările, 
cintecul. dansul, florile, ovațiil.e 
îndelungi — au alcătuit un im
presionant cadru de „Bun ve
nit !“ în cinstea unor personali
tăți proeminente Sin viața in
ternațională contemporană, pro
motori de excepție ai spiritului 
păcii, prieteniei. înțelegerii și 
colaborării tuturor popoarelor 
într-o lume mai bună și mai 
dreaptă — președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu. •

Ora 12. Aeronava preziden
țială românească aterizează pe

(Continuare in pag. a Il-a)

activ in vederea realizării unui climat de pace și înțelegere intre popoare, ieri s-a încheiat

Vizita oficială de prietenie 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
in Republica Socialistă a Uniunii Birmane

Convorbiri oficiale între președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Plecarea din Rangoon
și regele Birendra Bir Bikram Shah Dev al Nepalului

heîereșț vizitei efectuate 
>:ica Socialistă a Uniunii 
. președintele Nicolae 
u și tovar'ășa Elena 
u s-au reintilnit. la re-

Luni, au avut loc, la Katman
du. convorbiri oficiale intre pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și regele Birendra 
Bir Bikram Shah Dev al Nepa
lului.

Din partea română au partici
pat tovarășa Elena Ceaușescu, 
prim vioeprim-ministru al gu
vernului, precum și tovarășii 
Dimitrie Ancuța. viceprim-mi- 
nistru al guvernului, loan Totu, 
ministrul afacerilor externe. 
Constantin Mitea. consilier al 
președintelui Republicii. Ion 
Bituleanu. adjunct al ministru
lui comerțului exterior și co
operării economice internațio
nale. ambasadorul României in 
Nepal, alte persoane oficiale.

Din partea nepaleză au fost 
prezenți premierul Marich Man 
Singh Shrestha, ministrul afa
cerilor externe. Shailendra Ku
mar Upadhyaya. alți membri ai 
guvernului, precum și ambasa
dorul Nepalului in România.

Regele Birendra Bir Bikram 
Shah Dev a salutat cu căldură 
prezența tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu. a celorlalte oficiali
tăți române pe pămîntul nepalez. 
exprimîndu-și convingerea că 
vizita va reprezenta un moment 
important in dezvoltarea rapor
turilor dintre cele două țări, in 
întărirea prieteniei și colaborării 
româno-nepaleze.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit călduros pentru in
vitația de a vizita Nepalul, pen
tru primirea deosebit de cor
dială, prietenească ce i-a fost' 
rezervată în capitala țării prie
tene. Katmandu. Președintele 
României a exprimat, totodată, 
convingerea că actuala vi
zită, înțelegerile la care se va 
ajunge vor deschide perspective 
largi de progres colaborării și 
conlucrării româno-nepaleze.

în cadrul convorbirilor au fost 
abordate probleme privind dez
voltarea relațiilor bilaterale, 
subliniindu-se posibilitățile de 
care dispun cele două țări pen
tru a promova o colaborare și 
cooperare economică, tehnico- 
științifică, culturală, pe bază de 
deplină egalitate și in condiții 
reciproc avantajoase.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele probleme ale actua
lității politice internaționale.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și regele Birendra Bir Bikram 
Shah Dev au acordat o atenție 
«pecială problemelor opririi 
cursei înarmărilor, în primul rînd 
a înarmărilor nucleare, și trecerii

la dezarmare. De asemenea, a 
fost relevată însemnătatea deo
sebită a creării, în diverse re
giuni ale globului, a unor zone 
ale păcii și cooperării^ lipsite 
de arme nucleare.

Convorbirile au subliniat ne
cesitatea de a se face totul pen
tru soluționarea pe cale politică, 
prin tratative, a conflictelor și 
problemelor litigioase dintre 
state, lichidarea subdezvoltării și

înfăptuirea unei noi ordini eco
nomice mondiale, relevindu-se 
rolul important oe revine, in a- 
ceastă privință, țărilor mici și 
mijlocii, țărilor in curs de dez
voltare și țărilor nealiniate, care 
constituie marea majoritate a 
lumii și sint nemijlocit intere
sate intr-o politică de indepen
dență, de colaborare și pace.

Președintele României și suve
ranul nepalez au notării să se

intensifice și să se adircească 
contactele, la diferite niveSurî. 
intre cele două țări, in vederea 
dezvoltării continue a colaboră
rii și conlucrării rcmâno-nepa- 
leze. atit pe plan bilateral cit 
și pe arena mondială, in lupta 
pentru promovarea păcii și 
destinderi; internaționale.

Convorbirile se desfășoară în
tr-o atmosferă de. prietenie, în
țelegere și stimă reciprocă.

>c dința rezervată oaspeților 
români, cu președintele țării- 
gzzdă, San Yu, și doamna San 
Yu. intreținindu-se cordial. 
Convorbirea care a avut loc a 
reflectat din nou caracterul deo
sebit de important al vizitei, al 
dialogului la nivel inalt desfășu
rat cu acest prilej, convinge
rea că au fost deschise per
spective pentru amplificarea și 
adincirea colaborării româno-

birmane. dorința celor două țări 
de a aduce o contribuție activă 
la cauza păcii. înțelegerii și co
laborării internaționale.

’ Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu. 
însoțiți de președintele San Yu 
și doamna San Yu. s-au îndrep
tat apoi spre aeroportul inter
național din Rangoon^ unde a 
avut loc ceremonia plecării 
inalților oaspeți.

întreaga atmosferă care a do
minat momentele finale ale vi
zitei a fost marcată de senti
mente de profundă stimă. de 
respect reciproc, de satisfacție.

de calde manifestări din partea 
locuitorilor din Rangoon.

Solii poporului român au fost 
salutați la aeroport cu deosebită 
considerație de vicepreședintele 
Republicii. Aye Ko, secretarul 
Consiliului de Stat. Sein Lwin, 
primul ministru Maung Maung 
Kha. de membri ai guvernului, 
precum și de șefii misiunilor 
diplomatice acreditați în Birma- 
nia.

Sint intonate imnurile de stat 
ale Republicii Socialiste Româ
nia și Republicii Socialiste a 
Uniunii Birmane.

Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, însoțit de președin
tele Republicii Socialiste a 
Uniunii Birmane, San Yu. trece 
în revistă garda de onoare.

Președintele Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu s-au 
despărțit la scara avionului de 
președintele San Yu și de 
doamna San Yu într-o atmosfe
ră de caldă considerație, care a 
caracterizat desfășurarea între
gii vizite, înscrisă ca un eveni
ment remarcabil în cronica re
lațiilor de prietenie și colabora
re dintre România și Birmania.

Dineu oficial în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceausescu 
oferit de regele Birendra Bir Bikram Shah Dev si regina Aishwarya Rajya Laxmi Devi Shah 
TOASTUL PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI, TOASTUL REGELUI NEPALULUI, 

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU BIRENDRA BIR BIKRAM SHAH DEV 

(ÎN PAGINA A 3-A)
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IN PREAJMA MARII SALE SĂRBĂTORI, TÎNĂRA GENERAȚIE A TĂRII ISI | 
REAFIRMĂ SENTIMENTELE DE FIERBINTE RECUNOȘTINȚĂ PENTRU MI
NUNATELE CONDIȚII DE VIAȚĂ, MUNCĂ SI ÎNVĂȚĂTURĂ DE CARE 
DISPUNE, HOTĂRIREA FERMĂ DE A-Sl ÎNDEPLINI IN MOD EXEMPLAR 
SARCINILE ÎNCREDINȚATE DE PARTID SI POPOR, DE A FACE TOTUL 
PENTRU PROGRESUL, MĂREȚIA SI PROSPERITATEA SCUMPEI NOAS

TRE PATRII, REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

TELEGRAMA ADRESATĂ
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român.

Președintele Republicii Socialiste România

de participant la Simpozionul național consacrat aniversării 
a 65 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist

si a 30 de ani de la înființarea Uniunii Asociațiilor
i >

Studenților Comuniști din România
Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 

Ceaușescu,

In aceste momente de aleasă sărbătoare, ex- 
primind gindurile și sentimentele milioanelor 
de tineri ai patriei, participanții la Simpozionul 
național consacrat aniversării a 65 de ani de 
la crearea Uniunii Tineretului Comunist și a 
30 de ani de la înființarea Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din România reafirmă 
dragostea nețărmurită și recunoștința fierbin
te. înalta stimă și adinca prețuire pe care le 
nutresc față de dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, patriot 
înflăcărat și strălucit militant comunist, care 
v-ați identificat din cei mai tineri ani ai vieții 
cu lupta partidului și poporului român pentru 
libertate națională și dreptate socială, făuri

torul celei mai mărețe epoci din multimilenara 
istorie a țării, părinte drag și prieten apropiat 
al tinerei generații, neobosit erou al păcii, al 
înțelegerii și cooperării intre popoarele și na
țiunile lumii.

Pentru noi, tineretul României socialiste li
bere și prospere de astăzi, reprezintă un titlu 
de nețărmurită cinste și inaltă mîndrie patrio
tică faptul că istoria mișcării revoluționare și 
democratice de tineret, a organizațiilor noastre 
comuniste este indisolubil legată de pildui- 
toarea dumneavoastră activitate, exemplu 
eroic al luptătorului neînfricat pentru liber
tatea, demnitatea și fericirea poporului, pen
tru împlinirea mărețelor sale idealuri de in
dependență și progres social.

(Continuare, in pag. a IV-a)

PARTICIPANȚII LA SIMPOZIONUL NAȚIONAL CONSACRAT ANIVERSARII 
A 65 DE ANI DE I,A CREAREA UNIUNII TINERETULUI COMUNIST 

ȘI A 30 DE ANI DE LA ÎNFIINȚAREA 
UNIUNII ASOCIAȚIILOR STUDENȚILOR COMUNIȘTI DIN ROMANIA



VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REGATUL NEPAL

PRIMIRI LA PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU

Primul ministru al Nepalului

Sosirea la Katmandu



VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, IN REGATUL NEPAL

Dineu oficial în onoarea 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu
oferit de regele Birendra Bir 
Bikram Shah Dev și regina 

Aishwarya Rajya Laxmi Devi Shah
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socialiste 
România, și . tovarășa E'.ena 
Ceaușescu au participat Ioni 
la dineul oficial oferit in 
onoarea lor de regele Birendra 
Bir Bikram Shah Dev al Ne
palului și regina Aishwarya 
Rajya Laxmi Devi Shah.

A luat parte tovarășul Valen
tin Ceaușescu.

La dineu au participa: to
varășii Dimitrie Ancuța. vice- 
prim-ministru al guvernului. 

loan Totu. ministrul aface
rilor externe, alte persoane oS-

Au luat par*?  prima! mhriu- 
tra. Marich Man Singh Shres- 
tha. președintele Pariamertu- 
Ilm. Navaraj SubedL președin
tele Comunului Permanent al 
Consiliului de Stat. Anirudbha 
Prasad Singh, ministrul aface
rilor externe. Shailendra Ku
mar Upadhyaya. cu soțiile, aiți 
membri ai guvernului.

Era prezent decanul corpului 

diplomatic, ambasadorul ItaLs 
in Nepal.

Parîicipantii la dineu au sa
lutat eu înaltă considerație si 
profund respect pe solii poru
lui român, expresie a recunoaș
terii și aprecierii activității 
prodigioase a șefului statului 
român puse In slujba pă~: $1 
înțelegerii Intre popoare, a act:- 
vitâții științifice remarcabde a 
tovarășei Elena Ceaușescu. a 
prestigiului României pe ’.oaie 
meridianele globului.

Regele Birendra Bir Bikram 
Shah Dev și . președintele 
Nicolae Ceaușescu au rostit 
toast u~t urmărite cu deosebi 
interes și subliniate cu aplauze

Au fost intonate imnurile de 
stat ale celor două țâri.

Ia timpul dineului, președin
tele Românie: Și regele Nepalu
lui »-au fntrefixHit îndelung, cu 
deosebită cordialitate.

Dtaeul s-a desfășurat !r.tr-o 
atmosferă de caldă prietenie.

Toastul președintelui României, 
tovarășul Nicolae Ceausescu

3 i

Toastul regelui Nepalului, 
Birendra Bir Bikram Shah Dev

Maiestățile Voastre, 
Doamnelor și domnilor.

Doresc ca, in numeiț, meu și 
al tovarășei mele, să vă mul
țumesc călduros pentru invitația 
de a vizita țara dumneavoastră, 
pentru primirea ospitalieră ce 
ne-a fost rezervată. îmi este 
deosebit de plăcut sâ vă adre
sez, și cu acest prilej, dumnea
voastră, precum și întregului 
popor al Nepalului prieten, un 
salut cordial și cele mai bune 
urări.

Ne face o deosebită plăcere să 
vizităm Nepalul, să cunoaștem 
viața și preocupările harnicii>ui 
dumneavoastră popor, eforturile 
sale pe calea dezvoltării eco
nomice și sociale independente.

Noi apreciem câ România -î 
Nepalul — deși se află la mari 
distanțe — au posibilitatea s*  
dezvolte trainice legături de co
laborare economică, tehnico- 
științifică, culturală și in alte 
domenii, sâ conlucreze activ pe 
plan internațional pentru afir
marea politicii de pace și înțe
legere între națiuni. Dorim C3 
vizita pe care o facem in țara 
dumneavoastră, convorbirile și 
înțelegerile la care vom ajunge 
să dea un puternic impuls efor
turilor comune in această direc
ție. Considerăm câ dezvoltarea 
colaborării dintre România și 
Nepal — pe baza principiilor 
deplinei egalități in drepturi, 
respectului independenței și su
veranității naționale, neameste
cului in treburile interne și 
avantajului reciproc — cores
punde pe deplin intereselor de 
progres și dezvoltare liberă ale 
celor două țări și. totodată, ser
vește cauza păcii in lume.

Acționînd pentru înfăptuirea 
planurilor și programelor sale 
de dezvoltare, România acordă 
o deosebită atenție situației 
internaționale, promovează ferm 
o politică de pace, de indepen
dență și largă conlucrare inter

națională. pornind de la faptul 
câ numai in condiții de liniște 
si de pace poporul român — ca 
și toaie popoarele lumii — isi 
poate realiza cu succes obiecti
vele sale de construcție socia
listă.

In actualele împrejurări ia- 
temaționale, pentru întreaga 
•menire ou poate fi problemă 
mai importantă derit dezarma
rea, deeit înlăturarea primejdiei 
unui nou război mondial, care, 
in mod inevitabil, s-ar trans
forma intr-o catastrofă nuclea
ră ce ar duce la distrugerea 
vieții si a întregii civilizații pe 
Pâmint : Este necesar ea mate 
popoarele să-și unească forțele 
si sâ conlucreze cit mai strins 
pcaira a opri cursul periculos 
al evenimentelor, pentru a 
apăra dreptul suprem al oame
nilor. al națiunilor, la pace. Ia 
viață, la dezvoltare indepen
dentă sj demnă !

România se pronunță si mili
tează ferm pentru lichidarea, 
in etape, pină Ia sfirșitul aces
tui secol, a tuturor armelor nu
cleare «i reducerea substanțială 
a armelor conventionale. Tre
buie să se facă totul pentru a 
se ajunge cit mai neintirziat. 
îneâ in cursul acestui an. la în
cheierea unui acord privind 
eliminarea rachetelor nucleare 
eu rază medie de acțiune din 
Europa. ca un prim pas spre 
eliberarea continentului de orice 
arme nucleare și trecerea la li
chidarea totală a arsenalelor 
nucleare din întreaga lume.

In aceiași timp, trebuie să se 
treacă in modul cel mai hotărit 
la reducerea substanțială a ar
melor clasice, a efectivelor și 
cheltuielilor militare. Tara noas
tră a hotărit — in cadrul unui 
referendum al întregului popor 
— să treacă in- mod unilateral, 
la reducerea, cu 5 la sută, a ar
mamentelor, efectivelor și chel
tuielilor militare. Apreciem câ 
o asemenea măsură, urmată si 

de alte state, ar deschide calea 
înfăptuirii unor noi si noi ac
țiuni concrete de dezarmare, a 
folosirii uriașelor rjne cheltuite 
pentru înarmări ;n scopul «•iu
ți o nă ni problemelor eeoaeoiee 
si «©riale din fiecare țară și. în
deosebi. pentru sprijinirea efor
turilor de progres ale țârilor ia 
cur*  de dezvoitare.

Milităm ferm pentru transfor
marea Balnnitor — repunea in 
caro se află tara noastră — in
tr-o zonă a păcii și colaborării, 
lipsită de arme nucleare și chi
mire. fără baze militare străine. 
Sprijinim crearea unor astfel de 
zone in nordul si centrul Europei 
și pe alte ceotioeste. In acest 
context, doresc sâ sublimez că 
România apreciazi si snrijinâ 
propunerea Maiestății Voastre 
privind declararea Nepalul» ea 
zonă a păcii.

Milităm consecvent pentru ex
cluderea forței și a amenințării 
cu forța din relațiile internațio
nale. pentru soluționarea pe cale 
pașnică, prin tratative, a tuturor 
conflictelor și problemelor liti
gioase din diferite regiuni ale 
Itxnii.

Realitățile evideutâază că una 
din rele mai grave probleme ale 
zilelor noastre — căreia trebuie 
sâ i se găsească de urgeatâ re
zolvare — este lichidarea sub
dezvoltării. a marilor decalaje 
d:ntre țările sărace «i cele bo
gate. care se adineese continuu 
ca urmare a crizei economice 
mondiale și. in general, a re
lațiilor inechitabile din viața in
terna ți onalâ.

Este necesară organizarea unei 
conferințe interna (tonale, in ca
drul O.N.U_ la care sâ participe 
atit țările in curs de dezvoltare, 
cit și țările dezvoltate, m vede
rea realizării umr îateiegen co
respunzătoare asupra tuturor 
problemelor pnvind lichidarea 
subdezvoltării — inclusiv a pro
blemei datoriilor externe ale 
țărilor in tors de dezvoltare — 

și pentru instaurarea noii ordini

Soluționarea trainică și justă 
a marilor probleme ale vieții in
ternaționale impune participarea 
activă, in condiții de deplină e- 
ga li ta te. a tuturor statelor și. in 
primul nod. a țârilor miei și 
nijtorii. a țârilor in curs de 
denature ș4 nealiniate, care 
constituie mvri majoritate a 
lumii si «iot neaijloeit intere
sate intr-o politiei de indepen
dența. de colaborare si pice.

As dori să menționez, eu mul
tă satisfacție, conlucrarea activă 
dintre România <i Nepal și pe 
arena :nte«-frationalâ șj $â ex
prim convingerea ei această 
conlucrare se va dezvolta «i mai 
mult in viitor.

Totodată. a« dori sâ mulțu
mesc pentru primirea ospitalieră 
re ne-a fost rezervitâ. sâ adre
sez loewtorilor capitalei tării 
dumneavoastră cele mai ea’de 
mulțumiri pentru manifestările 
deosebit de prietenești eu care 
ne-au întimpimt.

Doresc ea in numele toHulo
rilor Capitalei noastre, al în
tregului popor român «â 
adrr«ez populației orașului Kat
mandu «i întregului popor al 
Nepalului prieten cele mai 
bune urări de progres, prospe
ritate si pace.

încredințat eâ vizita pe rare 
o facem in. Nepal «e va înscrie 
ca o contribuție de seamă Ia 
dezvoltarea relitiilor de prie
tenie sâ colaborare dintre ță
rile p popoarele noastre, doresc 
sâ toastez :

— in sănătatea Maiestății 
Voastre «â a reginei ;

— pentru progresul și pros
peritatea poporului prieten al 
Nepalului ;

— pentru prietenia și co
laborarea dintre România și 
Nepal :

— pentru pace si înțelegere 
in întreaga lume ;

— in sănătatea dumneavoas
tră, a tuturor ! (Vii aplauze).

Domnule președinte. 
Doamnă Ceausescu.
Stimați oaspeți. 
Doamnelor șă domni

Sînt fericit sâ adresez un căl
duros bun venit dumneavoastră, 
dnamule președinte Nicolae 
Ceausescu, si doamnei Elena 
Cea««escp. eu prilejul sosirii in 
NepaL

Totodată. constituie pentru 
mine o oooare de a adresa, in 
numele reginei, al guvernului și 
poeo-ului meu, precum și al 
tren oersonal. un salut călduros 
stinaațflor oaspeți care vă înso
țesc pe dumneavoastră, domnule 
președinte, la acest dineu.

Avem convingerea câ această 
vizită, care ne va da posibilita
tea să efectuăm un schimb de 
vederi in probleme de interes 
comun, va contribui la conlu- 
c-arci mai sîrinsâ dintre Româ
nia și Nepal.

Dumneavoastră, domnule pre
ședinte. vă bucurați de respect 
in Nepal, ca un conducător care 
apăra cu curaj cauza păcii 
mondiale și a independenței na
ționale.

Deși vizita dumneavoastră 
este scurtă, sperăm că ea vă va 
da posibilitatea sâ constatați 
sentimentele de prietenie pe

Președintele Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu,

s-a reîntilnit, in cursul după-amiezii de luni, cu regele Birendra Bir Bikram Shah Dev

și regina Aishwarya Rajya Laxmi Devi Shah
în cursul după-amiezii de luni, 

președintele Republicii Socia
liste România. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. și tovarășa 
Elenă Ceaușescu s-au reîntilnit 
cu regele Nepalului, Birendra 
Bir Bikram Shah Dev, și regina 
Aishwarya Rajya Laxmi Devi 
Shah. 

care poporul nepalez le nutrește 
fata de dumneavoastră și po
porul țârii dumneavoastră.

Urmărim cu interes și apre
ciem progresele remarcabile ob
ținute de România sub condu
cerea dumneavoastră. Politica 
externă de independență a 
României este bazată pe reali
tăți geopolitice proprii și are la 
bază idealurile dumneavoastră 
de promovare a înțelegerii re
gionale și de menținere a păcii 
mondiale. Constituie pentru noi 
un motiv de satisfacție faptul 
că pozițiile adontate de Româ
nia in multe probleme complexe 
ale vieții internaționale cores
pund cu propriile noastre po
ziții. fondate pe principiile ne
alinierii.

Nepalul și România au poziții 
similare și principiale in ase
menea probleme cum sint co
existența pașnică, neagresiunea, 
neamestecul in treburile interne 
ale altor state, opoziția fată de 
rasism «i apartheid, dezarmarea 
și solutionarea pașnică a con
flictelor dintre state.

In concordanță cu idealurile 
cuprinse in Carta Națiunilor 
Unite, țările noastre se pro
nunță pentru respectarea drep
tului tuturor statelor, mari sau 
mici, de a-și hotărî independent

A participat tovarășul Valentin 
Ceaușescu.

Președintelui Nicolae Ceaușescu 
i-a fost conferit, in cadrul in- 
tilnirii. de către regele Birendra 
Bir Bikram Shah Dev cea mai 
înaltă, distincție nepaleză — Or
dinul „Ojasvi-Rajanya“, cu co
lan și eșarfă. 

destinele, corespunzător situației 
concrete, nevoilor și aspirațiilor 
lor.

Domnule președinte,

Atit Nepalul cit și România 
sint țări iubitoare de pace, an
gajate pe calea progresului e- 
conomic si social. Noi împărtă
șim telurile păcii si dezvoltării. 
Totodată, noi considerăm că se 
impune mobilizarea tuturor mij
loacelor și resurselor de rare 
dispunem pentru ridicarea con
tinuă a nivelului de trai al po
porului potrivit cerințelor și aș
teptărilor sale crescinde.

Cursa înarmărilor constituie 
un motiv de mare îngrijorare 
dentru noi. nu numai datorită 
efectelor negative asupra păcii 
mondiale, ci și pentru că noi 
avem convingerea că vastele re
surse irosit? de cursa înarmări
lor ar putea soluționa, printr-o 
utilizare adecvată, multe din 
problemele cu care se confruntă 
lumea in prezent, contribuind în 
acest fel la promovarea bună
stării umanității. In acest spirit 
ne-am pronunțat in mod con
stant pentru dezarmare și pace.

Avînd în vedere aceste reali
tăți și animați de sincera do
rință de a contribui Ia cauza

Tovarășei Elena Ceaușescu i-ai 
fost conferit, de asemenea. Or
dinul ..Trishakti Patta“, clasa I, 
cu eșarfă.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a conferit regelui Birendra Bir 
Bikram Shah Dev Ordinul
Steaua Republicii Socialiste 

România", clasa I, cu eșarfă, și 

păcii și stabilității universale, 
prin instituționalizarea păcii, 
am propus ca Nepalul să fie de
clarată zonă a păcii. în numele 
guvernului și poporului din Ne
pal, precum și al meu personal, 
doresc să vă exprim, domnule 
președinte, sincera apreciere 
pentru înțelegerea manifestată 
de România față de aspirațiile 
de pace ale Nepalului.

Sper, de asemenea, eă actuala 
vizită a dumneavoastră va am
plifica domeniile de cooperare 
bilaterală, in interesul celor 
două popoare ale noastre.

In încheiere, permiteți-mi încă 
o dată, domnule președinte, 
doamnă Ceaușescu și stimați 
oaspeți, să vă adresez din nou 
un bun venit și să vă urez o 
ședere plăcută în Nepal.

Cu aceste cuvinte, vă invit, 
doamnelor și domnilor, să ridi
căm paharul pentru :

— sănătatea și fericirea sti
matului președinte al Republicii 
Socialiste România, Nicolae 
Ceaușescu. și a doamnei Elena 
Ceaușescu :

— pentru pacea și prosperita
tea poporului român :

— pentru întărirea continuă a 
prieteniei dintre Regatul Ne
palului și Republica Socialistă 
România !

Vă mulțumesc. (Vii aplauze).

reginei Nepalului Ordinul .,23 
August”, clasa I, cu eșarfă.

în continuarea întilnirii. des
fășurată sub semnul stimei și 
considerației reciproce. într-o 
atmosferă cordială, de înțelegere 
reciprocă, a avut loc un 
schimb de vederi privind rela
țiile dintre cele două țări și 
popoare.



Telegramă de la bordul avionului

Domnului 5AN YU
Președintele Republicii Socialise c U-.:-' : Z-.—.z-e

RANCOOT

Părăsind teritoriul Republic-.: a Uniunii 2._—.
este deosebit de plăcut «ă vă adresei, ți pe acearte cale, ta DidMta 
meu și al tovarășei mele, cele mai calde floatm_ri pentxw pnaferaa 
și ospitalitatea de care ne-am bucurat ta fruaMB taaaamwut 
țară.

Am convingerea că vizita. amvofotr.te m ..--.«teger-e -are a*
ajuns împreuna se vor înscrie ca un moment de cea nai nare im
portanță in dezvoltarea pe multiple p’ar/jn a reiat _• * nccaae- 
birmane, corespunzător iute reactor de progres ale țărfier MMttn» 
ale păcii și colaborări: intre nâ'-.ur...

Folosesc acest prilej pentru a vă adresa, odată cu saZKsi aa»_-j 
de rămas bun, urările naaaUe de sănătate fi fieeăeire, de 
și prosperitate pentru poporul buman prieten.

NICOLAE CEAUSESCU
Președtatete Repvbiaeu Socwhrte RamBeâe

Zilele cărții pentru tineret
In cadrul manifestărilor dedi

cate aniversării a 63 de ani ce 
la crearea U.T.C. și a 30 de am 
de Ia înființarea U.A.S.C.1U luni 
au început in Întreaga țară .^Zi
lele cărții pentru tineret**.

Inaugurată prin deschiderea 
în Capitală a „Salonului cărți i 
pentru tineret", ediția din acest 
an, ce se desfășoară în perioa
da 16—22 martie, prilejuiește 
organizarea în întreprinde:-., 
instituții, pe șantiere, în case 
de cultură, ale științei și teh
nicii pentru tineret, în biblio
teci și cămine culturale o gamă 
largă de acțiuni — lansări de 
cărți, mese rotunde, dezbateri.

KDDGCsvt TnîCaCri a> za» 
rJor ctitori ea «ecitoc. «•- 
meni de ta arta. An
te. vor fi «dsse ta atessa p®- 
bucului ctitor ljuta! te Da»- 
trează “are realaăr. a-a po
porului nostru ocodaeerva
partidului. îndeosebi te perioa
da ce a trecut de la Coegrocsi 
a! IX-lea al P CI

Tn scopul sprijiniri! pregăti
rii profesionale a tiaeritor de 
la sate, al informării acestora 
cu noile cuceriri aie științei șt 
tehnic:, vor f. organizate tatiJ- 
niri și dezbateri pe marota 
unor colec^i și serii de carte 
științifica și tehnică.

MARȚI» 17 MARTIE

20,00 Telejurnal. 20,20 Viața eco
nomică. 20,35 Teatru TV (color) :

■ .2. J .,B

„Acei tineri care an rinbâctnese 
niciodată", de Don Mope. taas*  
pretează: OvjCLu Iul:- Moldovan. 
Coste! Constantin. Mihai Merezl 
Cornelia Pav'.ovtci, Dorel Vișan. 
Valeria Paraschiv, Cocs-ir. un Fjo- 
rescu. Ion Lupa. IChaeâa Lupa. 
Regia artirdcâ: Cocsor-r D ol 
21,50 Telejurnal. HM tacMAcsas 
programului.

Entuziasm și talent
Nu e chiar un paradox să spui 

că despre întreprinderea de 
Construcții Navale din Constan
ța poți scrie oricind. fărâ teama 
de a te repeta, «căci ceea ce se 
întîmplă aici, intr-o zi obișnui
tă de muncă, depășește pină si 
silința celei mai febrile consem
nări reportericești. Sigur câ 
pentru cineva mai puțin avizat 
pare surprinzător să afle că la 
I.C.N.C. ponderea produselor 
noi și reproiectate reprezintă de 
mai multi ani un procentaj to
tal. de sută la sută. Pentru 
Gheorghe Fetcu (secretar ad
junct al comitetului U.T.C. oe 
întreprindere) acest ritm înnoi
tor este deja intrat în logica 
faptelor — o sarcină de produc
ție ca oricare alta. O spune atit 
de senin și lipsit de ostentație 
încât nu mai lasă loc nici unei 
ezitări dubitative. Faptele vor
besc. „Pentru a vă face o idee, 
ne spunea Gheorghe Fetcu. ixna- 
ginati-vă că într-o navă intră 
aproximativ 260 de componente, 
cărora noi trebuie să le asigu
răm deopotrivă producerea ia 
condiții deosebite de fiabilitate 
si siguranță a circulației, dar și 
montarea lor. treabă deloc ușoa
ră dacă ne gindim că un grup 
de bordaj (altcumva numit che- 
son) cîntărește 800 de tone, to
leranța în montaj fiind de numai 
cîțiva milimetri. De la pnma 
navă maritimă de 1 920 tdw. lan
sată la apă în 1969, am ajuns in 
1977 la primul petrolier româ
nesc de 150 000 tdw. De la sim
ple reparații am trecut intr-un 
timp extrem de scurt la fabrica
rea pieselor componente, actual
mente construind prin forțe 
proprii mineraliere, petroliere, 
barje, docuri de 10 000 și 2D 000 
t/forță. primul feribot românesc, 
rachiere de 164 000 tdw sau gea
manduri de trasferare a țițeiului, 
necesare platformelor marine 
„Petromar". Este inutil să vă 
mai spun că toate aceste reali
zări înglobează nu doar muncă 
fizică, cit mai ales gindire teh
nologică originală și o continuă 
dispută cu tot ce este învechit, 
perimat, Fărâ stimularea crea
tivității și a spiritului tinăr. am 
fi rămas cu siguranță in anele 
călduțe și deloc adinei ale me

diocrității si lipsei de eoeroec- 
tivitale. Numai intr-uz jltx-t 
an (1966) am înrecUCrat pesxe . 
100 de invenții si inorrtri. xsrefe 
din ele de o imtwrianta deose
bită. Lăsind la o parie modes
tia. ant județe care te dece
niul creativității a-au iricâ re
zultate echivalente cu eeie în
registrate de LC-N.C. Secretul 
nostru e unul abacer — boci- 
iarea tinerilor fi stbetatarea oe 
toate căile a ceroefăm*.  Exem
ple ar fi deștele. Nunta; La sec
ția I de coderU ta ac&zKtri 
lucrează •» de Preo—-
oenem tinere stat s. p2r**ea  joa
să si înaltă a F.aX zr-fsuu de 
debitat secția I de social ta 
doc usca: eu:- Sue cmdarerea 
directă «i a•.zMâ a peeC «■»▼. 
Gheorghe Lupu /La risoui >t_

• ȘTIINȚĂ
• TEHNICĂ
• PRODUCȚIE

un pătimaș al anuneii de cerca 
tare) tineri: specialist: ai_ tetre- 
prinderu creează.
atenția deoootr.vA szxe rvobie- 
rr.ele curame de prodocvv »se 
vizează ia prunul riad eapera- 
tr.*e>  —.-r-.en!u? ~ : soorve»

tuieiikjr de prodact^e. a erer- 
eiei «t materuke ff). dar 
ri cele de ner^pec-rvâ. Aîlfel 
spus, pentru LC-N.C rctafcxama 
si auvxF.auaarea bl~qcauctor ăe 
producție «at ta ortmea săeu 
primeîe succese neta^ado-ee 
pree mult afrencate. lata. de 
pildă, lucrarea Kzztentar Ao- 
rd Dărăb&n. G ?erxbe P4tra- 
țoiu. S’.etiar Lasoccu : -Robit 
pentru executa: hxrtri de sa- 
blare. curtUre si vocmre*  Ua 
ingenios procedeu de asoaftare 
la nave oetrolier de ta «66 sa 
150 000 tdtr a sumstmrtsn)» 
asamblate fi saturata a crooue 
un numeros colecuv. fc-msa: dxn 
19 inginer., ta marea tor majo
ritate tineri. In tot acest tuna.

SPORT
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• SURPRIZELE ETAPEI. Steaua cendueea în wda. «/ ta 

Hunedoara, eu 3—0, pe Corvinul, care iu campionatul trecut i$i 
făcuse faima invincibilității pe terenul propriii ba, mai mult, de
venise o tradiție, pasageră e drept, că. nici o echipa oaspete au va 
scăpa de o infringere ia mai puțin de trei goluri ! Căzuse victimă 
..obiceiului casei" chiar și actualul lider, tnirr timp datele de re
ferință s-au schimbat radical Corvinul nu mai e ce a fost — locul 
13 și minus 2 la „adevăr4* spune ceva — iar Steaua (plus 16 in 
clasamentul „adevărului44) este campioana Europei. • RAPIDUL 
SE ÎNTRECE PE SINE. Echipa din Grant a realizat scorul etapei 
(4—1) in fața băcăuanilor și dacă ne amintim bine este victoria 
ei cea mai clară la diferența cea mai mare din acest campionat. 
Obișnuită cu victorii 1a limită, la scoruri striuse — pinâ duminica 
nu marcase decit 19 goluri, în 18 etape ! ? — de data aceasta s-a 
dezlănțuit • „RECORDMENE" ALE... REMIZELOR. Petrolul rea
lizează un adevărat record cu cele 10 ..egaluri44 înregistrate pint 
acum, mai multe decit suma victoriilor și infringerilor — nouă ! E 
drept cu ploieștenîi obțin cite un punct in deplasare — ca și in 
etapa de duminică, la Galați — dar cu aceeași „generozitate-4 
cedează punctul și pc terenul propriu. Ei au, de fapt, după Univ. 
Craiova — cu 12 — cele mai puține goluri înscrise — 13 ! Dar, 
după Steaua — cu 7, și cele mai puține goluri primite : 11 l Dacă 
și Univ. Craiova a devenit o specialistă a „remizelor44 cu 9, în
seamnă că stăm cam rău eu eficacitatea. Mai ales daca avem in 
vedere discrepanța valorică între competitoare. • TOT DE LA 
RAPID. Un lăudabil fair-play pe stadionul din Giuleștl. un sector 
gratuit in tribune, pentru copii — și, să nu uităm, arena din Grant 
este suprasolicitată la orice meci — și un... dispărut fără urmă — 
jucătorul Goanță, plecat fără să-și lase adresa (vorba vine, ce nu 
se știe în fotbal ?) pentru — spun suporterii — pretenții pe care 
clubul Rapid nu le poate onora. Cine fringe zborul acestor „păsări 
călătoare44? • „CLASAMENTUL ADEVĂRULUI44 ȘI IMPLICAȚI
ILE LUI. Acest clasament al... adevărului este cel mai sever ju
decător al situației privind cei doi poli ai ierarhiei care interesea
ză, de altfel, în cea mai mare măsură. Dacă reușești să te menții 
In jurul punctului „zero44 nu e pericol să intri in zona retrogra-

Comunicat cu privire b vizita oficială de prietenie 
a tovarășului Nkohe Ceausescu, președintele 

Republicii Socialiste România. împreună cu tovarășa 
Elena Ceausescu, în Republica Socialistă 

a Uniunii Birmane

Repubcu-

RepubJ

«, 16 lurtie 1997
se șc su- 
. e Bir-

.orțai r .. 
ca forței-

va.gura

se sR V a ^ecsebc de x*  ‘
ta compâcxA Cei tas pr-red-x*
«3 ■p*«cr.  râ probitosa ÎK3-

»er^â a ețm-, eacaeEper«-
ae • e oori rra rzeec
fsan^BtrJar. «n XL itW a
rei■r ssctaere. ta tirec ?rra •

efeetre ie .tesar^are.
sper.: «soa

economice

u-au exprimat 
u convorbirile 

că acestea re- 
alcroa*ă  contribuție 

pre.ftacarea raporturilor de 
și colaborare dintre 
țâri și popoare.

;tele Republicii Socîa- 
tovarăftil Nicolae 

preur.â cu fovarâ- 
_«escu au exprima! 
iiri președintelui 
cialisre a Uniunii 

kane. Sau Tu, poporului bir- 
prieten. per,*. -: primirea 

t~ **?r.aa<că  și ospitalitatea deo- 
Mtetâ ae are s-au bucurat m

Fr-sedirîele Republicii Socia- 
Xe România. tovarășul 
Niwtae Ceaușescu. fcnpreunâ cu 
trrarâșa Elena Ceaușescu, a 
adresat președintelui Republicii 

tairste a Uniunii Birmane, 
ri doamne! Sar. Yu to

ft a efectua o vizită ofi- 
i Republica Socialistă 

Boci-ia. Invitația a foit accep
tară ca plăcere.

creator
e-e..

taft 
• a

»ra Z>-s

FXJLX- ^2 itcn

sau Eureu. T 
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Copii frumoși și sănătoși pentru
vigoarea și tinerețea patriei

Pași spre cunoaștere

mii
W 1

a

mare

Este, te

« de

«cm pra- 
îsee seatapic. Deaml. tesvtxi 
cocwaaetor. baptetetamte die 
i.naf T"rrf cp«ta»ari i»ed?te 
dsa mRafeie kcrxtce «te acestor 

«.•'«**  ip*e  «ceste iade- 
s«i rații distr-o cu- 

v or tete Aroeacd verstei, apoi, 
sat waa. dw pideerea iu-

'CTI

reahai arii. Oh te-r«ree ««furii 
— rite de -outcfi pen-
*rw -titea ucod::c>are • copiiu- 
cw .* — «r»< duătete de conjee- 
•_j*a*ez  vaor jitaâr:» di-s mate- 
rtatete ce-i i»cca.«o*rc.  Lunea 
stare este ^ării.Ttecifd la. di- 

acestor «ai fragezi, 
dar, e« Jtaeare pas, cvnoftințela 
te -e«.:steutaaic, te «d^nâ fi 
«;ute te co^atracfta unor rnire- 
bân ratosre.

Ore speeiate fint rezervata ti 
«etiritetri esifimi-ariutice. 5d- 
hte de te trenefcrnÂ
detecri in Uh de micro-ipecta- 
cote ia care evoluează recitato
ri. dunaotoru «i cei de te mon
tajul lite'ar-artieîic, acțiuni in- 
drâffite de cei suci, tatentați si 
pericrrreet.. Tn p&s, profUind 
de o bete tehnico-materială 
deotebite. corpul didactic intre- 
buinfează cu succes si aparatura 
modernă ftelevizor. maoneto- 
foane, operat de proiecție, ra
dioul), planșele viu colorate si 
diverse, tot atitea c«i spre cu
noaștere.

UrmArindu-le și afcvltindu-le 
pe aceste tinere mlădlțe, osci- 
lind intre naivitatea anilor pu
tini si tot mai incitantele răs
punsuri sau întrebări adunate 
prin pasiunea educatorilor, pre
ocupați de totul din jurul lor, 
atrași ea un magnet de lumea 
copz'.c^iei, construită cu prijă de 
pă’irț’., rei trăi bucuria c< in 
această veritabilă casă care este 
gridinițo cu program prelungit 
de pe lingă Direcția județeană 
Timiș de poștă fi telecomunica
ții ai intilnit copH deplin fe
riciți.

BUJOR MOLBOVAN

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România 
de participant la Simpozionul național consacrat aniversării 

a 65 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist 

și a 30 de ani de la înființarea Uniunii Asociațiilor 

Studenților Comuniști din România
(Urmare din pag. I)

Aram, in pragul marii sărbători a tinerei
• generații, adncem un vibrant omagiu neobosi

tei activități pe care ați desfășurat-o în trun- 
tea organizației revoluționare de tineret, cu
tezanței și abnegației consacrate mobilizării 
tinerilor la acțiunea fermă împotriva exploa-

' tării soda te. a fascismului, curajului și ciar- 
( viziunii cu care ați transformat procesul de ta 

Brașov intr-o tribună de luptă a partidului, 
neinfricării și demnității manifestate în anii 
grei ai întemnițării de ta Doftana. pilduitoru-

• lui exemplu de dtrzenie și sacrificiu pe care 
l-ați constituit pentru întreaga noastră mișcare 
comunistă, revoluționară.

Toți tinerii țării cinstesc cu adine respect și 
profundă recunoștință participarea și rolul 
dumneavoastră determinant, împreună cu to- 

I vară șa Elena Ceaușescu ta pregătirea și desfă
șor area marilor manifestații antifasciste șt 
antirăzboinice de la 1 Mai 1939, la acțiunile 
hotărite de antrenare a tinerei generații in în
făptuirea obiectivelor procesului de edificare 
a noii istorii a patriei.

Acum, cind rememorăm cu deosebită emoție 
împlinirea a sase decenii și jumătate de ia 
crearea organizației revoluționare de tineret, 
dam glas sentimentelor de înălțătoare mindrie 

i patriotica ale tuturor tinerilor patriei de a fi 
contemporanii celei mai înfloritoare epoci din 
multimilenara istorie a țârii inaugurată de cel 
de-al IX-lea Congres al partidului, „Epoca 
Nicolae Ceaușescu 4, jn care, sub conducerea 
încercată a Partidului Comunist Român, sub 
imboldul prodigioasei dumneavoastră activități 
reroinționare, patria noastră se afirmă tot mâi 
puternică și mai demnă in rmdul națiunilor 
lumii, satisfacției că tinăra generație a patriei, 
alături de întregul nostru popor, participă ac
tiv și responsabil la marea epopee revoluțio
nară a timpului nostru, adueindu-și contribu
ția de seamă ta realizarea istoricelor obiective 
de dezvoltare multilaterală a țârii stabilite de 
Congresul al XlII-lea al partidului.

Totodată, aducem prinosul de recunoștință 
al tuturor tinerilor țării pentru excepționalele 
condiții de muncă, viață și învățătură, de for
mare și afirmare plenară in toate domeniile de 
activitate, condiții de care nu a mat benefi
ciat nici o altă generație, odată cu expresia 
dragostei nețărmurite cu care întregul tineret 
al țării ri înconjoară, mult iubite «i stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, asigurindu-vă 
iacă o dată câ. urmind neabătut exemplul dum
neavoastră suprem de strălucit revoluționar și 
luptător, vom aeționa cu toate forțele și ener
giile de care dispunem pentru propășirea ne
întreruptă a patriei noastre socialiste.

Este • deosebită cinste pentru tinăra gene
rație de a releva și ta această importantă ani
versare eu deosebit respect și aleasă recunoș
tință viața ta activitatea revoluționară ale to
varășei Elena Ceaușescu, militant de seamă al 
partidului și statului nostru, care, intrind incâ 
din anii ee» mai tineri in mișcarea comunistă, 
alătun de dumneavoastră, a participat eu 
abnegație și curaj in primele rinduri ale luptei 
poporului nostru pentru o viața nouă, liberă 
și prosperă.

în aceste momente solemne adresăm respec
tuoase mulțumiri și un călduros omagiu tova
rășei academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, militant de frunte al vieții politi
ce, sociale și științifice a țării, om de știință 
și savant de largă reputație internațională, 
pentru contribuția adusă la elaborarea și în
făptuirea politicii interne și externe a partidu- 

. iui și statului nostru, pentru activitatea con

sacrată dezvoltării științei, învățămîntului și 
culturii românești, pentru atenția și grija pe 
care le acordă educării comuniste, revoluțio
nare și formării multilaterale a tinerei gene
rații a patriei.

Continuing glorioase tradiții, în spiritul pre
țioaselor indicații și intlăcăratelnr îndemnuri 
pe care ni le-ați adresat, vă asigurăm, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că. pe deplin conștiente de misiunea încredin
țată de partid și popor, organizațiile de tineret 
și studenți vor acționa hotărit pentru conti
nuarea și intensificarea procesului de educare 
comunistă, revoluționară a tinerei generații, 
pentru cunoașterea și prețuirea trecutului glo
rios al poporului, a tradițiilor sale progresiste, 
revoluționare, ridicate pe o nouă treaptă in 
opera de edificare a socialismului și comunis
mului in România, pentru a insulta și consolida 
in conștiința tinerilor atașamentul puternic și 
mindria legitimă față de realizările remar
cabile obținute de națiunea noastră în stră
lucita epocă inaugurată in istoria națională de 
Congresul al IX-lea al Partidului Comunist 
Român.

Exprimind deplina adeziune la politica ex
ternă de pace și colaborare a partidului și sta
tului nostru în elaborarea căreia rolul deter
minant vă revine dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, perso
nalitate marcantă a lumii contemporane, toți 
tinerii patriei își reafirmă sprijinul unanim, 
profunda recunoștință pentru strălucitele ini
țiative șt consecventele dumneavoastră demer
suri dedicate soluționării, în interesul popoare
lor, al tineretului de pretutindeni, a marilor 
probleme ale contemporaneității, in primul rînd 
oprirea cursei înarmărilor și trecerea la dez
armare, asigurarea păcii, dreptul Ia viață al 
tuturor națiunilor planetei.

Vă încredințăm, mult iubite și stimate to
varășe secretar general, că tinăra generație » 
patriei, trăind într-o țară liberă și indepen
dentă, profund atașată marilor idealuri ale 
păcii și înțelegerii între popoare, va acționa 
consecvent pentru consolidarea unității de 
voință și acțiune a tinerei generații de pretu
tindeni în lupta vitală a națiunilor, a tuturor 
forțelor progresiste și democratice pentru în
lăturarea confruntărilor și promovarea dialo
gului, pentru făurirea unei lumi pașnice, mai 
bune și mai drepte pe planeta noastră.

în aceste momente de aleasă sărbătoare, cu 
profunde semnificații pentru viața și munca ti
nerei generații, a organizațiilor sale revoluțio
nare, noi. tinerii României socialiste, câre ne 
numim cu înălțătoare mindrie patriotică „Ge
nerația Epocii Nicolae Ceaușescu", facem le
gământ solemn ca, avind drept călăuză supre
mă in tot ceea ce înfăptuim mărețul dumnea
voastră exemplu de muncă și viață comunistă, 
să nu precupețim nici un efort de a fi mereu 
la datorie, in primele rinduri, acolo unde in
teresele poporului o cer, înscriindu-ne eu 
cinste, devotament și romantism revolu
ționar pentru a adăuga chipului socialist 
al patriei o nouă strălucire, noi și minunata 
împliniri. Vă asigurăm, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că Uniunea Tineretului Co
munist și Uniunea Asociațiilor Studenților Co
muniști d!n România vor face totul pentru 
a-și îndeplini sarcinile încredințate de partid 
si popor, pentru a forma și educa tinăra ge
nerație a patriei in spiritul principiilor șl va
lorilor comuniste de muncă și viață, proprii 
omului nou, pentru a mobiliza elanul și ca
pacitățile creatoare ale tineretului în eroica 
activitate desfășurată dc întregul nostru popor 
spre gloria, măreția și prosperitatea scumpei 
noastre patrii. Republica Socialistă România.

Reperele actualității agricole
Eforturi susținute pentru realizarea 

indicatorilor din zootehnie
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C VASILE

Pentru lucrătorii din zootehnia 
județului Vrancea, anul 1937 
constituie un prim pas pentru 
atingerea obiectivelor noii re
voluții agrare. Pe baza expe
rienței acumulate în ultimii ani, 
atit in ceea ce privește sporirea 
efectivelor de animale, cit și 
creșterea producțiilor de lapte, 
zootehniștii întreprind in aceas
tă perioadă eforturi deosebite 
în direcția redresării unor sec
toare ale cooperativelor agricole 
care n-au reușit să se înscrie în 
limitele indicatorilor planificați. 
Se mai invocă incâ o serie de 
cauz^, cUm ar fi de exemplu 
lipsa furajelor datorate anilor 
secetoși, dar așa după cum s-a 
constatat cu prilejul diferitelor 
controale și analize totul depin
de in ultimă instanță de modul 
cum fiecare a știut să sq gospo
dărească.

Nicolae Ciolcă, director cu 
producția animalieră la Direcția 
generală agricolă a județului

Vrancea. ne preciza : „Zootehnia 
se află in această perioadă in 
centrul atenției tuturor. Se de
pun eforturi pentru îndeplinirea 
sarcinilor ce revin acestui im
portant sector. Desfășurăm un 
program de întrajutorare cu fu
raje între unități- Iată numai 
citeva exemple : C.A.P. Ciorăști 
livrează furaje la Măicănești, 
Rimniceni și la ingrășătoria de 
taurine Suraia, C.A.P. Panciu la 
asociația economică Panciu. De 
asemenea, pentru a suplini o se
rie de sortimente aducem fin 
din județul VHcea, iar grosiere 
din județe^ Dolj Brăila. 
Pentru anul 1987 am luat mă
suri în vederea extinderii su
prafețelor de furaje cu 2 000 ha. 
Am procurat deja să-mințg ne
cesară. atit la leguminoase cit 
și Ja masă verde".

Să reținem că pe primele 
două luni ale anului indicatorul 
la efectivele de bovine a fost 
realizat in procent de 91,7 la

sută, la porcine 90.4 Ia sută, Iar 
ța ovine 96 la sută, în timp ce 
producția de lapte se inregis- 
troazâ doar la 75,5 fa sută. Cu 
rezultate mai bune la lapte se 
înscriu unitățile din Ciorăști și 
Panciu, Focșani și Cotești,

Nu peste tot in schimb zooteh
nia se bucură de aceeași aten
ție. Pentru producțiile slabe de 
lapte realizate, conducerea aso
ciațiilor economice intercoope- 
ratiste Mârășești. $i Gugești dau 
vina pe... alții. în alte unități, 
cum e caxul celor din Bordeag- 
ca și Ruginești, se administrea
ză furajele grosiere netoeate și 
nepreparate. Firește, vina pen
tru această stare de lucruri o 
poartă și specialiștii din cadrul 
centrului de reparat utilaje și 
Instalații zootehnice, care nu se 
implică cu toată răspunderea in 
această acțiune.

D. I. DINCA

• Proba masculină de floretă 
pe echipe din cadrul Balcania
dei de scrimă pentru juniori de 
la Zagreb, a revenit selecționa
tei României, cu 4 victorii, ur
mată de formațiile Iugoslaviei, 
Bulgariei. Turciei și Greciei. 
La sabie, pe echipe, a ciștigat 
de asemenea reprezentativa 
României, secundată de cea a 
Bulgariei.

• Echipa de hochei pe ghea
ță a României a susținut la 
București două partide de ve
rificare in compania selecționa
tei secunde a Poloniei. Hocheiș- 
tii români au ciștigat ambele 
meciuri : primul cu 12—3 (’3—0, 
5—1, 4—2) și pe cel de-al doi
lea cu 8—1 (3—1, 4—0. 1—0). 
S-au remarcat din echipa 
română Burada. » Gliga, Bă
lăucă. Zaharia, Antal.

• în cadrul turneului inter
național feminin de baschet 
pentru junioare de la Rakovnik 
(Cehoslovacia). selecționata 
României a întrecut cu scorul 
de 94—71 (39—27) formația Un
gariei și a ciștigat cu 84—81 
(49—50) meciul cu reprezenta
tiva Poloniei.

• Organizatorii Jocurilor 
Mondiale Universitare de vară 
de anul acesta, de ia Zagreb, 
au anunțat că la turneele de 
baschet s-a înregistrat un re
cord de participare. în compe
tiția masculină s-au înscris 40 
de echipe, iar în cea feminină 
— 25.

Condiții optime, lucrări de calitate 
pentru recolte sporite

în cuvîntarea rostită la 
Consfătuirea cu președinții 
C.U.A.S.C.-urilor, secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, sublinia că 
„Avem posibilitatea și trebuie 
să realizăm însămintârile într-o 
perioadă mai scurtă. Tinînd 
seama de condițiile de climă, să 
devansăm însămințările și cele
lalte lucrări agricole ! Să facem 
astfel încît, și prin însămințări- 
le și lucrările de primăvară, să 
punem o bază trainică pentru 
obținerea unei recolte record in 
acest an !".

îndemnurile secretarului ge
neral al partidului au găsit un 
larg ecou și în rindul lucrăto
rilor ogoarelor buzoiene. La 
Costeștț, tinărul inginer. Ion To
fan, de curind președinte al 
cooperativei, este intr-o con
tinuă alerte. Ține cu orice preț 
să confirme investiția de în
credere pe care i-au acordat-o 
oamenii, să-i mobilizeze prin 
forța exemplului personal pen
tru efectuarea unor lucrări de 
bună calitate și in perioadele 
optime. Ceea ce trebuie reținut 
de la bun început este faptul 
că suprafața arabilă va crește 
cu 326 hectare, ajungîndu-se în 
această primăvară la 3 470 hec
tare. Acest obiectiv se face pe 
seama terenurilor pînă nu de

mult neproductive din zona 
Câlmățuiului, care, in urma 
executării lucrărilor de scarifi- 
care și drenare, au ajuns la un 
grad de fertilitate corespun
zător.

„în această primăvară avem 
de insămințat, ne spunea ingi
nerul Ion Tofan, 1 354 hectare 
cu porumb, 400 hectare cu 
floarea-soarelui, 150 hectare cu 
sfeclă de zahăr. 40 hectare cu 
fasole, 450 hectare cu soia și 
170 hectare cu plante de nutreț. 
O pondere însemnată deține le
gumicultura. în acest sector ur
mează să plantăm cartofi tim
purii pe 25 hectare, legume pe 
140 hectare și să semănăm 
arpagic pe 5 hectare. Slniem in 
măsură să afirmăm că in orice 
moment putem declanșa lucrări
le campaniei agricole de pri- 
măvarâ“.

într-adevftr. încă din toamnă 
au fost executate arăturile 
adînei pe întreaga suprafață 
planificată. De asemenea, s-au 
făcut ultimei© probe la utilaje
le de mecanizare care vor intra 
nu peste mult timp în brazdă.

în domeniul legumicultorii, să 
reținem că a crescut suprafața 
cu legume timpurii. An de an, 
unitatea din Costești, cu o fru
moasa tradiție în cultura legu
melor. ta-a asigurat cu forțe

proprii întreaga cantitate de 
răsad necesară. Datorită extin
derii și diversificării culturilor 
în acest an, cum ar fi vinetele 
și bârnele, unitatea își asigură 
răsadul și la acestea în propor
ție de 70 la sută. Concomitent 
se desfășoară într-un ritm in
tens lucrările în solarii. Supra
fața de un hectar amenajată 
pentru culturile protejate este 
pregătită, iar în locurile special 
amenajate se execută lucrării» 
de întreținere a răsadului.

Echipele de legumicultori, 
coordonate de Ștefan Moldo- 
veanu și Gheorghe Dumitrache, 
din zona Budișteni. cele de ta 
cultura mare, conduse ,de șefii 
de fermă Aurică și Dumitru 
Marianca, de brigadierii Ion 
Gușă și Grigore Sava, între
prind zi de zi eforturi pentru 
declanșarea imediată a semă
natului. Pe aceleași coordonate, 
acționează susținut și mecaniza
torii, sub coordonarea maistru
lui Dumitru lonașcu.

„Sînt create toate condițiile, 
ne spune primarul comunei. 
Trandafir Buturugeanu, ca în 
arest an, prin mobilizarea exem
plară a fiecărui om. aă obținem 
producții mari Ia toate cultu
rile".

I. DUMITRU



Ampla evocare a tradițiilor de luptă revoluționară a tineretului din țara noastră, elocventă imagine a participării entuziaste

a acestuia la făurirea noilor destine de libertate, demnitate și fericire ale poporului, ale patriei socialiste

SIMPOZIONUL NAȚIONAL CU TEMA: „UNIUNEA TINERETULUI 
COMUNIST - 65 DE ANI DE LUPTĂ Șl MUNCĂ REVOLUȚIONARĂ 
SUB CONDUCEREA GLORIOASĂ A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN"

în cadru! manifestărilor dedi
cata aniversării a 65 de ani de 
Ia crearea Uniunii Tineretului 
Comunist și a 30 de ani de la 
înființarea Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din 
România, luni. 16 martie, la 
Ateneul Român din Capi
tală a avut loc Simpozionul 
/rațional cu tema : „Uniunea. Ti
neretului Comunist — 65 de ani 
de luptă și munca revoluționa
ră sub conducerea glorioasă a 
Partidului Comunist Ronân".

La simpozion au participat 
membri și membri supleanți ai 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., activiști de partid 
și de stat, al U.T.C. și U.A.S.C.R., 
tineri muncitori și țărani, tineri 
lucrători din institutele de cer
cetare științifică și proiectare, 
elevi, studenți, militari.

Lucrările simpozionului au 
fost deschise de tovarășul Nicu 
Ceaușeseu, membru supleant ai 
Comitetului Politic Executjv al 
C.C. al P.C.R., prim-secretar al 
Comitetului Central al Uniunii 
Tineretului Comunist, care a 
spus :

„După cum este cunoscut, săr
bătorim în aceasta perioadă îm
plinirea a 65 de ani de la Crea
rea Uniunii Tineretului Comu
nist $i a 30 de ani de la înfiin
țarea Uniunii Asociațiilor Stu
denților Comuniști din România, 
care reprezintă momente de ex
cepțională importanță în istoria 
mișcării democratice. progre
siste și revoluționare de tineret 
din patria noastră.

Aceste evenimente cu profun
de semnificații pentru munca șl 
viața tinerilor patriei pun în lu
mină bogatele tradiții ale orga
nizării politice și luptei revolu
ționare a tineretului din țara 
noastră, contribuția sa însemna
tă la împlinirea marilor aspira
ții de dreptate socială, libertate 
națională și progres multilate
ral ale poporului.

Ele constituie, totodată, o gră
itoare expresie a -prețuirii și în
crederii pe care partidul, în
tregul nostru popor le acordă 
generațiilor tinere, aportului a*  
cestora la înfăptuirea obiective
lor dezvoltării economi co-so cla
ie a țării stabilite de istorioele 
hotărîri ale Congresului al XIII- 
leâ al P.C.R. privind făurirea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a țării 
spre comunism".

în continuare, tovarășul 
Gheorghe Rădulescu. membru al 
Comitetului Politic Executiv ai 
C.C. al P.C.R., vicepreședinte al 
Consiliului de Stat, a prezentat 
comunicarea „Angajare revolu
ționară, idealuri șl eundâștere 
in procesul formării profesiona
le, multilaterale a tinerei gene
rații în „Epoca Nicolae 
Ceausescu".

Ne-am întflnit la acest simpo
zion ca să omagiem un impor
tant eveniment politic — a 65-a 
aniversare de la întemeierea 
Uniunii Tineretului Comunist — 
se menționează în comunicare. 
Cei c® s-au adunat, în aoel ne
uitat martie 1922. la Conferința 
Uniunii Tineretului Socialist, și 
au decis să creeze Uniunea Ti
neretului Comunist, erau tineri 
revoluționari, moștenitori ai u- 
nui întreg trecut de luptă pro
gresist din țara noastră. Iar în 
țara noastră mai toate mișcările 
revoluționare importante sînt, In 
bună măsură, creația tineretu
lui, oricind gata să-și dăruiască 
idealurile Înnoirii pentru o viața 
mai bună.

în comunicare sînt relevate 
pagini din lupta glorioasă a ti
neretului muncitor și studios, a 
mișcării studențești democratice 
și comuniste din patria noastră. 
In acest context, este evocată 
activitatea desfășurată de Fron
tul Studențesc Democrat. Comi
tetul Național Antifascist din 
România și Comitetul Antifas
cist al Tineretului. în conduce
rea căruia s-a distins tovarășul 
Nicolae Ceausescu. A fost o bi
nefacere a istoriei și o mindrie 
< generației noastre de mffitâhți 
comuniști că am avut în frun
tea noastră pe tovarâ$ul Nicolae 
Ceausescu, personalitate impu
nătoare, care a știut să ne lu- 
minezo calea, indemnind^-ne ia 
luptă dreaptă și activă împotri
va unui dușman oe era potriv
nic' Întregului popor — fascis
mul. Tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu a intrat de foarte ti- 
năr în mișcarea revoluționară, 
a înfruntat de la început fascis
mul. Acel memorabil proces de 
la Brașov din 1936. în care to
varășul Nicolae Ceaușeseu a ft*t  
principalul acuzat, a rămas un 
moment cu totul semnificativ al 
luptei antifasciste din România. 
Vedem în curajul tînârului re
voluționar Nicolae Ceaușeseu. 
care a demascat fascismul chiar 
In sala tribunalului, un exemplu 
do dăruire’ totali în lupta îm
potriva rînduîelilor nedrepte ale 
unei alcătuiri sociale care to
lera și încuraja fascismul. Toc
mai de aceea, procesul de la 
Brașov s-a impus in conștiința 
publică româneasca si interna
țională ca o pilduitoare expre
sie a atitudinii antifasciste a 
poporului nostru, a luptei sale 
pentru apărarea independenței, 
a libertății și integrității terito
riale a țarii grav amenințat*  de 
planurile revizioniste ale pute
rilor fasciste.

Evoci nd aceste pagini glor ioase 
«le istoriei mișcării revoluționare 
din România, îmi îndeplinesc o 
datorie de onoare să evoc faptul 
că încă din aoeastă perioadă 
s-au evidențiat calitățile de stră
lucit revoluționar al*  tovarășei 
Elena Ceaușeseu, în activitatea 
de reorganizare a Uniunii Tine
retului Comunist, în mișcarea 
politică generală antifascistă și 
antirăzboinică a clasei muncitoa
re, a întregului nostru popor.

E datoria generației actuale 

de tineret de a*i  cunoaște pe 
înaintași, a le crețul înfăptuiri
le. a le urma pilda și îndemnul. 
Pentru că la orice filă a acestei 
istorii încărcate de jertfe vă 
puteți opri, veți găsi chemări la 
activism neprecupețit pentru 
pfopășirea natrîei. E» de altfel, 
îndemnul necontenit pe care il 
adresează tineretului român, din 
înțelepciunea imensei, neegala
tei sale experiențe revoluționa
re, secretarul general al parti
dului nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu. Să ne amintim de 
chemarea sa. care vă este adre
sată : „Tinara generație trăiește 
intr-o țară liberă, unde, sub 
conducerea comuniștilor, se edi
fică socialismul și comunismul 
— și ceea ce trebuie să realizăm 
cere spirit revoluționar, oere 
romantism revoluționar, cere ac
tivitate neobosită în toate dome
niile".

Referindu-se la activitatea ti
neretului universitar, vorbitorul 
a arătat: Ștafeta studenților de
mocrat de odinioară, conduși de 
partid, a fost preluată de mîini 
puternice și inteligente și va fi 
transmisă, la fel de luminoasă, 
celor ce vor veni după cei de 
astăzi. E imaginea tradiției tn- 
telectuaie românești, necontenit 
reînnoite, o tradiție, actualizată, 
pusă în slujba progresului 
României socialiste, țară demnă, 
suverană, încrezătoare în viito
rul ei, stimată pentru realizări
le ei de astăzi și de mîine, de 
popoarele lumii întregi.

Marele vizionar care este 
secretarul general al partidului 
nostru. tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu, a subliniat, !n conti
nuare vorbitorul, v-a adresat 
chemarea mereu reînnoită de a 
vă îndrepta eforturile spre a- 
ceste țeluri: „Trebuie să facem 
în așa fel îneît întregul tineret 
studios să fie pătruns de o 
Înaltă răspundere fața de socie
tate. sâ lupte din toate puterile 
pentru a-și însuși in cele mai 
bune condițiuni tot ce este mai 
înalt în domeniul său de specia
litate, in toate domeniile știin
ței și cunoașterii umane. Nu
mai așa, tineretul de mîine va 
fi la înălțimea cerințelor pe 
care le pune dezvoltarea socie
tății. construcția socialismului și 
comunismului în România". în
demnul spre studiu îl primiți 
mereu din partea tovarășei aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușeseu, care îndrumă la noi 
procesul de dezvoltare a știin
ței, culturii și învățământului și 
care oferă un model de om d*  
știință-cetățean.

Misiunea principală â studen
ților. a tineretului in general 
este deci, vă atrage mereu lua
rea aminte secretarul general al 
partidului nostru, să învățati. 
să munciți și iar să învățați. Și 
pentru aceasta in țara noastră 
sînt create toate condițiile. Este 
asigurată gratuitatea învâțămîn- 
tului pentru întregul tineret. 
S-a dezvoltat puternic lnvâță- 
mintul superior, la care au a«- 
ces, fără nici un fel de discrimi
nare. toți cetățenii patriei și 
care asigură pregătirea cadrelor 
pentru toate domeniile de acti
vitate. Nu este, cred, uif secret 
pentru nimeni, că și în ță
rile capitaliste cele mai dezvol
tate. conform datelor oficiale, 
publicate de instituțiile acestor 
țări, continuă să existe încă sute 
de mii și. in unele țări, milioa
ne de analfabeți. că sînt oameni 
care numai pentru făptui că au 
altă culoare a pielii nu au ac
ces la învățărnînt, nu se pot 
bucura de toate cuceririle ști
inței, culturii și învățămîntului. 
O dimensiune dramatică a rea
lităților sociale și economice din 
aceste țări este șomajul, care a- 
fectea2â înainte de toâte tinere
tul. Din cele peste 30 de mili
oane de șomeri din țările capi
taliste membre alo Organizației 
de Colaborare și Dezvoltare 
Economică (O.E.C.D.), circa 10 
milioane sînt tineri. Caracteris
tic este faptul câ persoanele cu 
studii superioare sint cele mai 
lovite de flagelul șomajului.

tn țara noastră — și acest lu
cru doresc să-l subliniez cu de- ■ 
plina satisfacție —. tineretul,
împreună cu Întregul popor, a 
adus o contribuție de mare în
semnătate la toate marile reali
zări clin anii construcției socia
liste. Așa cum arătă tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu, în cuvîntarea 
prezentată Ia Congresul Uniunii 
Tineretului Comunist, se spune 
in comunicare, de la primele 
detașamente de muncă patrioti
că. de la Bumbești-Livezeni și 
Salva-Vlșeu. Ia Canalul Dunăre*  
Marea Neagră, la toate șantie
rele industriale, la dezvoltarea 
agriculturii, industriei, științei, 
culturii, tineretul a fost pre
zent. a răspuns chemării parti
dului. și-a făcut datoria față de 
patrie, față de popor, față de 
câuza socialismului, demonstrând 
că este ferm hotărit să contri
buie Ia realizarea unei societăți 
moderne. înaintate. în care în
tregul popor, generațiile viitoa
re să ducă o viață liberă, demnă.

Partidul nostru a pornit și 
pornește de la faptul ca nu se 
poate concepe făurirea unei 
societăți avansate, a comu
nismului. fără a pune la teme
lia întregii activități cele mai 
noi cuceriri ale științei și teh
nicii, ale învățământului. cultu
rii. ale cunoașterii umane in 
general.

tn comunicare este subliniată 
vibranta chemare adresată de 
tovarășul Nicolae Ceaușeseu în
tregului nostru tineret de la 
înalta tribună a Congresului a! 
Xltl-lea al partidului de a nu 
precupeți nimic pentru însușirea 
comorilor științei șl culturii, de 
a munci fără preget pentru a 
deveni destoinici constructori ai 
socialismului și comunismului 
în România.

In comunicarea „Conducerea 
de către Partidul Comunist 
Român a Uniunii Tineretului 
Comunist. Concepția tovară
șului Nicolae Ceaușeseu, secre
tarul general al partidului, pri
vind tineretul ca puternică for
ță socială, viitorul însuși al na
țiunii noastre socialiste", pre
zentată de tovarășul Petru 
Enache, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., se 
arată :

Prezența Uniunii Tineretului 
Comunist, încă de la congresul 
de constituire, a tinerilor ute- 
ciști în toate marile bătălii so
ciale și politice ale anilor luptei 
revoluționare, activitatea plină 
de dăruire în slujba împlinirii le
gitimelor aspirații ale poporului 
sint indisolubil legate de con
ducerea și îndrumarea de către 
Partidul Comunist Român, 
care — încă de la congresul 
făuririi sale, în 1921 — a acor
dat o deosebită atenție proble
melor tineretului.

Constituie un emoționant pri
lej de mîndrie patriotică pentru 
tinerii României contemporane 
faptul că activitatea tineretului 
comunist, participarea sa la 
lupta pentru împlinirea marilor 
comandamente ale fiecărui mo
ment istoric au fost profund și 
hotărî tor înrîurite de strălucitul 
exemplu al vieții tovarășului 
Nicolae Ceaușeseu. care a avut, 
încă de la începutul deceniului 
al patrulea, rolul determinant in 
afirmarea Uniunii Tineretului 
Comunist, ca un sprijin de nă
dejde al partidului.

Contopită pe deplin cu lupta 
și activitatea tineretului comu
nist. tinerețea revoluționară a 
tovarășului Nicolae Ceausescu 
este un impresionant exemplu 
de trăire pasionată, de dăruire 
și abnegație revoluționară. în 
îndeplinirea'importantelor sar
cini încredințate de partid — în 
conducerea Comitetului Națio
nal Antifascist, în reorganizarea 
și conducerea Uniunii Tinere
tului Comunist — tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu a dovedit 
înalt spirit organizatoric; o mare 
putere de convingere, neabătută 
încredere îji justețea drumului 
arătat de partid. Vor rămine 
neșterse în paginile istoriei dîr- 
zenia și neinfricarea. maturita
tea și clarviziunea politică, stră
lucit demonstrate de tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu, în cursul 
procesului din 1936. de la Brasov 
— pe care l-a transformat intr-o 
tribună de luptă de la înălțimea 
căreia au răsunat cu curaj che
mările partidului : intensa si 
eroica activitate desfășurată de 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
împreună cu tovarășa E'ena 
Ceaușeseu, pentru pregătirea și 
desfășurarea marii demonstrații 
antifasciste și antirăzboinice de 
la 1 Mai 1939 — cînd muncitori
mea română a dat glas urli sale 
împotriva fascismului, hotărirti 
de a apăra pacea, democrația, 
libertatea și integritatea patriei.

în perioada ce a urmat actului 
istoric de la 23 August 1944. 
Partidul Comunist Român a 
adoptat orientări noi privind 
rolul și misiunea tineretului in 
societate. în fruntea organizației 
revoluționare de tineret, dîn în
sărcinarea partidului, exprimi nd 
prețuirea de care «e bucu
ra. recunoașterea strălucitelor 
sale calități politice și organi
zatorice. s-a aflat. In acei ani 
clocotitori de început al noului 
timp al patriei, tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu.

încă de la începutul noului 
„ev al țării", in septembrie 
1944. tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu a formulat te2a po
trivit căreia „Tineretul este vii
torul poporului".

în toți anii de profunde si ra
dicale transformări revoluțio
nare, sub conducerea înțeleaptă 
a partidului, urmind cu devota
ment * patriotic istoricele sale 
chemări. Uniunea Tineretului 
Comunist, tinăra generație au 
avut in permanență un sprijin 
activ si principial, o îndrumare 
de înaltă competență din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușeseu. 
care, investit cu mari răspunderi 
în conducerea partidului și a 
statului, s-a preocupat întot
deauna stăruitor de îndrumarea 
organizației de tineret, do per
fecționarea activității sale. de 
păstrarea și dezvoltarea tradi
țiilor de combativitate revolu
ționară $i angajarea militantă a 
tinerilor în măreața operă de 
construcție socialistă.

Puriînd mai departe, prin 
timp, flacăra vie a spiritului re
voluționar. transmisă de înain
tași, adreaindu-se tineretului cu 
înflăcărare, în memorabile cu- 
vîntări. veritabile lecții de edu
cație patriotică, revoluționară, 
secretarul general al partidului 
nostru a determinat și determină 
păstrarea mereu vie in rindurile 
tineretului a voinței de a «o 
manifesta cu devotament si dă
ruire. de a contribui activ și 
rodnic la edificarea societății 
socialiste și comuniste în Româ
nia.

Preocupările constante ale 
României. socialiste, ale pre
ședintelui ei. privind definirea 
rolului și misiunii tineretului, 
implicarea sa în mod responsa
bil $î activ In soluționarea pro
blemelor majore alo umanității, 
au adus înalte si largi aprecieri 
tineretului român, organizațiilor 
sale ne toate meridianelei aces
tea fiind încununate de procla
marea ele către Națiunile Unite, 
din Inițiativă țării noaătre. a 
anului 1965 ca „An Internațio
nal al Tineretului". O expresie 
edificatoare a recunoașterii ro
lului de pionierat pe care l-a 
avut România în acest domeniu 
a reprezentat-o alegerea țării 
noastre, a conducătorului orga
nizației de tineret, ca președin

te al Comitetului consultativ al 
O.N.U. pentru „Anul Interna
țional al Tineretului", organism 
tare a desfășurat o amplă și 
bogată activitate. Se poate spune 
că prin bilanțul bogat, cit și 
prin continuitatea activităților 
consacrate salvgardării păcii, 
soluționării problemelor vitale 
ale tinerei generații, Anul In- 

* ternațional al Tineretului a con
stituit una din manifestările in
ternaționale de mare impor
tanță. de o profundă rezonanță, 
care a întrunit o largă și sus
ținută participare.

în continuare, in comunicare 
se subliniază faptul că, in anii 
de după Congresul al IX-Iea, 
viața, întreaga activitate a tine
retului din patria noastră au 
fost situate în permanență sub 
semnul generos al muncii, a- 
ceasta dovedindu-se a fi crite
riul fundamental de afirmare a 
tineretului in societate, neexis- 
tînd, de fapt, domeniu al activi
tății economico-sociale in care 
sâ nu se fi afirmat cu putere 
tinăra generație.

Azi. față de 1944. cînd tova
rășul Nicolae Ceaușeseu scria, 
in primul număr al .jScinteii" 
legale, că „tineretul este viitorul 
unui popor**.  că spre el .âși în
dreaptă privirea ?i speranța toți 
oamenii de știință și politici", 
condițiile de afirmare a tinere
tului sînt incomparabile. Dar 
esența tezei formulate de secre
tarul general al partidului cu 
peste 46 de ani în urmă a rămas 
neschimbata. Ea este, acum, 
aureolată de încrederea deose
bită pe care partidul o acordă 
tineretului. de înalta răspundere 
ce revine Întregii noastre socie
tăți privind formarea și edu
carea generației tinere și de 
răspunsul demn, exemplar pe 
care — prin faptele și atitudi
nile sale — tineretul îl dă aces
tei încrederi.

Este pusă in lumină chemarea 
adresată tinerilor patriei de to
varășul Nicolae Ceaușeseu. de la 
tribuna Congresului al XÎII-lea 
al Partidului Comunist Român 
și cu alte prilejuri, de a 
nu precupeți nimic pentru 
însușirea comorilor științei și 
culturii, pentru a se forma în 
spiritul tradițiilor revoluționare 
ale poporului și partidului nos
tru, de a munci fără preget 
pentru a deveni destoinici con
structori ai socialismului și co
munismului.

Exemplul cel mai viu. ce! mai 
însuflețitor pentru tinăra gene
rație. chemată să gindeascâ și 
sâ acționeze in spirit revoluțio
nar. il constituie înseși munca și 
viața pilduitoare ale secretarului 
general al partidului, luminosul 
său destin de strălucit militant 
comunist, de genial conducător 
al partidului și al țării, de 
luptător dirz și neobosit pentru 
pace, ceea ce a făcut ca numele 
său sâ intre în conștiința uma
nității, a tuturor popoarelor, ca 
erou al păcii, prieteniei și cola
borării intre toate națiunile 
lumii.

De asemenea, pentru tineretul 
țării, un minunat exemplu de 
muncă și dăruire patriotică, de 
perseverența in însușirea și des
cifrarea tajnelor naturii și socie
tății, de încredere in puterea 
creatoare a omului il constituie 
viața, activitatea revoluționară 
și contribuția prestigioasă la 
dezvoltarea științei, a învăță- 
mintalul și culturii a; o tovarășei 
Elena Ceaușeseu, înconjurată cu 
dragostea și recunoștința tinerei 
generații pentru părinteasca 
grijă ce o poartă formării și a- 
firmăni sale multilaterale.

Este limpede adevărul că atit 
realizările de pinâ acum, cit și 
cele ce se anticipează pentru 
\ iitor, sînt indisolubil legate de 
răspunsul devotat al întregului 
tineret la mobilizatoarele che
mări ale partidului, ale secre
tarului său general. tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu. a cărui con
cepție științifica, profund uma
nistă, privind roiul si răspunde
rile tineretului in societatea 
românească socialistă, deschide 
tinerei generații un nelimitat 
dffip de afirmare, de împlinire 
a capacităților și vocațiilor sale 
creatoare in vasta cperâ de con
strucție multilaterală, de înălța
re in glone și măreție a scum
pei noastre. patrii. România so
cialistă.

în continuare, te*,  arășul Ni cu 
Ceausescu a prezentat comuni
carea : „Uniunea Tineretului 
Comunist — orgaoizatie politică, 
revoluționară. tartor de edscare 
eomuaistă și formare multilate
rala a tineret o hi i din România. 
Participarea tot mai activă a ti
nerei generații I*  dezvoltarea 
economieo-soeialâ a țării, la în
făptuirea mărețelor obiective ale 
Programului *1  hotăririlor Con
gresului ai XIl!-lea ale Partidu-. 
lui Comunist Român de făurire 
a societății socialiste nrnhilate- 
ia| dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism**.  Vor
bitorul a evidențiat multiplele 
semnificații ale aniversării or
ganizației revoluționare a tine
retului din patria noastră, pur
tătorul și continuatorul unor 
bogate tradiții progresiste, re
voluționare și umaniste care 
ciobi ndește noi și generoase 
sensuri in contextul politico-so
cial al anului 1967. cînd va avea 
16c Conferința Națională a par
tidului. se vor sărbători împli
nirea a 110 ani de la dobindirea 
independentei de stat a Româ
niei. a patru decenii de la pro
clamarea Republicii și a unui 
sfert de veac de la încheferea cti 
fucces a cooperativizării agri
culturii. Au fort evocate mo
mente de referință ale istoriei 
neamului, pagini glorioase de 
luptă pentru înfăptuirea aspira
țiilor de libertate națională și 

dreptate socială ale poporului 
nostru, la care istoria s con
semnat prezența tinerilor in pri
mele rinduri.

Toate acestea — se spune în 
comunicare —, expresii clare 
ale atașamentului tinerei gene
rații la idealuri și valori 
progresiste, in consens cu ceie 
ale maselor largi populare, au 
pregătit in timp momenttfl im
portant al unificării, pe teme
iuri comuniste, a mișcării socia
liste de tineret din România, 
prin crearea, in martie 1922. a 
Uniunii Tineretului Comunist, 
la mai puțin de un an de La 
crearea Partidului Comunist 
Român. Aceasta ilustrează fap
tul că. din chiar momentul în
ființării sale, cel mai înaintat 
partid al clasei muncitoare și-a 
înscris in aeria preocupărilor 
programatice prioritare activita
tea în rindul tineretului, atra
gerea sa la lupta întregului po
por împotriva asupririi și ne
dreptății.

Datorită conducerii de către 
Partidul Comunist Român, or
ganizația revoluționară de tine
ret a dobfndit. in aceasta perioa
dă a existenței sale, o bogata 
experiență politică militantă, a 
reușit să-și sporească mereu 
rindurile și să se afirme efec
tiv ca o organizație de masă, a 
găsit resursele necesare pentru 
a depăși momente critice și a Se 
reorganiza fn numele luptei 
pentru libertate, dreptate, de
mocrație și progres social.

Evidențiind câ un rol activ în 
lupta generală pentru împlini
rea năzuințelor fundamental*  
ale poporului a avut. în cadrul 
tinerei generații, tineretul uni
versitar, puternic mobilizat, in 
anii dintre cele doua războaie 
mondiale, prin Frontul Studen
țesc Democrat, vorbitorul a ară
tat .* Continuind aceste bogate 
tradiții progresiste $i democra
tice, in urmă cu trei decenii lua 
ființă Uniunea Asociațiilor Stu
denților Comuniști din Româ
nia, dîndu-se attfel expresie u- 
nei realități concrete, organic 
integrată concepției partidului 
nostru cu privire la tineret, res
pectiv aceea câ tinâra generație 
universitară reprezintă o catego
rie specifică, cu preocupări care 
impun și modalități distincte de 
acțiune și de organizare.

Relevind că istoria militantă a 
organizațiilor revoluționare, co
muniste de tineret și studenți a 
conturat cu pregnanță profilul 
unei generații din perspectiva 
vocației sale anticapitaliste, 
antifasciste și pașnice, vorbito
rul a subliniat : După 23 Au
gust 1944. vocației luptei — 
devenită deja tradiție — avea 
să i se adauge și aceea — nu 
mai puțin eroică — a croației, 
a muncii pentru țară, pe șan
tierele de reconstrucție, la o- 
biective economice care prefi
gurau noua istorie sodallstă a 
patriei.

Regăsim — în cele șase de
cenii și jumătate de existență 
aie U.T.C. — o clară continui
tate a spiritului militant, revo
luționar, preluat succesiv, ge
nerație după generație.”

Este un motiv de aleasă mîn
drie patriotică pentru U.T.C. 
faptul că. La uialta școală a 
luptei revoluționare, atit tn anii 
de asuprire și dominație, cit și 
in cei ai reconstrucției țârii și 
trecerii la noua orinduire, și-au 
format profilul de adev*âra|i  
comuniști, militanți înflăcărați 
pentru viitorul socialist al pa
triei. numeroși tineri. In frunte 
cu cel care conduce, astăzi, cu 
strălucită clarviziune și cute
zanță comunistă, destinele parti
dului. ale întregii țâr..

Generația tinâră este con
știentă că. fără maltul sț»r»i 
de dăruire și sacrificiu al celor 
care și-au dedicat anii cei mai 
frumoși ai nnerețij cauzei so
cialismului și comunismului, na 
ar fi putut beneficia, in pre
zent. ce minunate condiții de 
’■iațâ și pregătire, de afirmare 
plenară tn societate.

ReliefinJ faptul că fa înseși 
esența «ocietațli noastre de azi 
tineretul a gârit resursele pro
priei sale formări și afirmări 
depline ca generație, vorbitorul 
a pus in evidență statutul activ 
al tinetei generații, întemeiat pe 
profunda judecată de valoare, 
înscrisă ia coordonatele de bază 
ale Programului Partidului Co
munist Român, potrivit căreia 
tineretul reprezintă o puternică 
forță socială, viitorul însuși al 
națiunii noastre socialiste.

Preocuparea față de tineret 
se regăsește in primul rind in 
grija statornică pentru asigu
rarea condițiilor și calității unei 
pregătiri temeinice, multilatera
le a tinerei generații, pe baza 
concepției novatoare, originale 
a partidului nostru, a secreta
rului său general privind inte
grarea organică a învâțâmintu*  
lui cu cercetarea și producția. 
Conducerea partidului s-a preo
cupat. de asemenea, in mod 
constant, ca societatea să-și În
deplinească in condiții de ma
ximă eficiența obiectivele ope
rei formative. părficîDÎnd ne
mijlocit la făurirea Personalită
ții tînărului in spiritul înalte
lor valori ale oolitic!» partidu
lui si statului nostru.

Educarea tinerilor In spiritul 
muncii, formarea lor politico- 
ideolofică. cultivarea patriotis
mului socialist sî a sentimente
lor de solidaritate internaționa
lă. lărgirea orizontului de cul
tură ?i cunoaștere a! tinerilor 
s-au afirmat și se afirmă ca 
direcții prioritare ale ansamblu
lui activității politico-educative 
a organizației comuniste, revo
luționare de tineret.

Menționînd că patriotismul nu 
este o noțiune abstractă și nici 

o simplă atitudine teoretică, vor
bitorul a arătat că îndeosebi rn 
cazul tineretului, patriotismul 
este o altă denumire generoasă 
dată angajării de a participa, 
împreună cu întregul popor, la 
traducerea in viață a obiecti
velor de dezvoltare economico- 
fiocială. de ridicare continui a 
patriei pe noi trepte de progres 
și civilizație.

Cu efectivul său de peste pa
tru milioane — se spune in co
municare — Uniunea Tineretu
lui Comunist se prezintă la a- 
cert moment aniversar ca o pu
ternică organizație politică re
voluționară a tinerei generații 
din patria noastră. cu carac
ter larg democratic, care unește 
in rindurile sale masele de ti
neri muncitori, țărani, elevi, 
studenți. intelectuali, fără deo
sebire de naționalitate, animăți 
de dorința fierbinte de a con
tribui la propășirea patriei, de 
idealurile nobile ale socialismu
lui și comunismului. Se consa
cră in acest feî unul dintre sem
nele distinctive ale epocii de 
adinei prefaceri pe care o trăim,, 
și afiumc acela câ tineretul 
României socialiste se afirmă, 
în integralitatea sa. ca o gene
rație unită, prin gind și faptă, 
in jurul partidului, al secreta
rului său general, făț^ndu-și din 
adeziunea activă la politica in
ternă și externă a partidului $i 
statului nostru însăși rațiunea 
sa de a fi.

Ca urmare a preocupării sta
tornice a conducerii partidului, 
U.T.C. a devenit o organizație 
de masă, mobilizînd întregul ti
neret al țării la edificarea. îm
preună cu toți oamenii muncii, 
a socialismului multilateral dez
voltat și Ia înaintarea României 
6pre comunism.

în condițiile perfecționării și 
adîncirii continue, la nivelul în
tregii societăți, a democrației 
socialiste, revoluționare, ale in
tensificării participării poporu
lui însuși la organizarea și con
ducerea colectiva a societății, 
tineretul, organizația sa revolu
ționară â-au afirmat tot mai 
mult ca un subiect al deciziei 
economice, politice și culturale.

Problematica tineretului iși 
ară un loc bine determinat irt 
spațiul de idei și orientări pro
gramatice ale partidului nostru 
— a subliniat vorbitorul. Docu
mentele de partid, cuvântările 
secretarului general s-au con
stituit în adevărate programe 
de muncă și viață pentru mi
lioanele de tineri ai patriei. Care 
și-âU Identificat in acestea cele 
mai înalte aspirații și idealuri.

Apropiatele aniversări- cu 
înalte semnificații pentru viața 
și activitatea tinerei generații a 
tării, a spus vorbitorul, prile
juiesc un nou și solemn legă- 
mînt din partea acesteia de a 
acționa cu toate forțele. împreu
nă cu toți oamenii muncii, fîub 
conducerea partidului. pentru 
înfăptuirea exemplară a pro
gramelor de dezvoltare a țării, 
a indicațiilor și orientărilor tra
sate de secretarul general al 
partidului.

în comunicarea ..Centribaț»*  
tineretului universitar, a Uniu
nii Asociațiilor Studenților Ce
rn unirii dîn România la înfăp
tuirea politicii P.C.R., a hotărî*  
rilor ConarMului Științei fi Tn- 
vățâmiatufui. a orientărilor și 
indicațiilor tovarășului NicolaO 
Oauseocu privind dexvolUrea 
învă|ăa>intului românesc con
temporan**,  prezentată de tova
rășul Matei Ani, secretar a! C.C. 
al U.T.C.. președintele Conciliu
lui U_A_S C.IL. se subfiniază *

Realitățile vii aie perioadei 
glnnoase inaugurate de Con
gresul al IX-lea al partidului. 
. Epoca Nicolae Ceaușeseu*.  re
liefează cu putere faptul că una 
dintre cele fnai ample și însem*  
nate investiții ale societății 
noastre socialiste a fort destina
tă dezvoltării accelerate a ști
inței sf învâțâminttihji. formă
rii temeinice pentru muncă și 
viață a tineretului. pregătirii 
multilaterale a acestuia la nive
lul exigențelor mereu sporite 
determinate de dinamismul im
petuos al economiei, științei și 
culturii românești, de responsa- 
bi’dtâțile majore conferite de 
partid tinerei generații.

Epoca Nicolae Ceausescu, cea 
mai bogată in împliniri din mul
timilenara existență a poporu
lui român, a consacrat practica 
educării revoluționare a tinerei 
generații ir.tr-o viziune unitara, 
continuă, de largă perspectivă, 
problematica școlii, a perfecțio
nării neîncetate a sistemului 
pregătirii cadrelor necesare tu
turor sferelor vieții economico- 
sociale constituind o preocupa
re centrală a partidului nostru 
comunist, nivelul științific și 
formativ al procesului Instruc- 
tiv-educativ probînd justețea 
orientărilor și indicațiilor for
mulate de tovarășul Nicolae 
Ceausescu. însemnătatea car
dinală a concepției sale revolu
ționare cu privire la integrarea 
învățâmintului cu producția ma
terială. cercetarea științifică și 
viața social-politica.

Liniile esențiale ale acestui 
proces de o deosebită complexi
tate. desfășurat sub îndrumarea 
nemijlocită, permanentă a to
varășei academician doctor in
giner Elena Ceaușeseu. pre
ședintele Consiliului Național al 
Științei și Im'ățămîntului, se 
exprimă în legarea sa strînsă 
de cerințele mereu sporite ale 
procesului de făurire a societă
ții socialiste multilateral dez
voltate. perfecționarea conținu
tului întregului proces instruc- 
tiv-educativ. accentuarea laturi
lor calitative ale acestuia îm
bini nd în mod armonios expe
riența proprie, cele mai înainta
te tradiții ale scolii românești. 

cu tot ce este nou și valoros pe 
plan mondial.

Iată de 'ce — a subliniat vor
bitorul — rolosim prilejul aces
tui generos jubileu al organiza
țiilor revoluționare de tineret 
pentru a adresa, incă o dată, cele 
mai alese sentimente de 
profundă admirație și nețărmu
rită recunoștință secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu. ctitorul clar
văzător al României socialiste 
moderne, prietenul drag sl 
apropiat al tineretului, tovarășei 
Elena Ceaușeseu, ilustru om po
litic și savant de largă recu
noaștere internaționala, odată 
cu hotărirea fermă, cu angaja
mentul solemn al tinerei gene
rații universitare a țării, efe a 
munci și a se pregăti neîncetat 
pentru a fi la înălțimea grijii 
părintești cu care este înconju
rată, a încrederii și rolului ce-f 
este conferit în societatea ro
mânească.

Comunicarea evidențiază, în 
continuare, obiecrivele activității 
Uniunii Asociațiilor Studenților 
Comuniști dm România pentru 
asigurarea unui profund carac
ter revoluționar procesului de 
integrare a învâțămîntufui supe
rior cu producția și cercetarea, 
pentru a contribui, prin forma
rea unor specialiști temeinic 
pregătiți, Ia afirmarea continua 
a valorii științei românești pe 
plan inreraațional.

După ce evocă momente de 
referință din istoria U.A.S.C.R., 
care au avut ca principal punct 
de reper prezența nemijlocită, 
orientările și Indicațiile de ex
cepțională valoare formulate de 
tovarășul Nicolae Ceaușeseu, 
pentru întărirea continuă a ro
lului tinerei generații universi
tare în procesul de dezvoltare 
și perfecționare a școlii supe
rioare românești, comunicarea 
evidențiază hotărîrea Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comu
niști din România de a-și in
tensifica activitatea in toate do
meniile, astfel incit această pu
ternică forță socială să onore
ze prin noi și importante reali
zări încrederea de care se 
bucură din partea partidului, a 
secretarului, său general, tova
rășul Nicolae Ceaușeseu.

in comunicarea „Formarea și 
dezvoltarea U tineri a spiritului, 
muncitoresc, revoluționar, a 
unei solide pregătiri tehnieo- 
șitințifice și economice — sar
cină de bază a organizațiilor 
U.T.C.", prezentată de tovarășul 
Lauren țiu Mihai, secretar al 
Comitetului U.T.C. de ia între
prinderea .,23 August" — Bucu
rești. se subliniază cu mindrie 
sprijinul nemijlocft acordat de 
tovarășul Nicolae Ceaușeseu 
dezvoltării întreprinderii ,.23 
August", modernizării procese
lor de producție, creșterii cali
tății și competitivității produse
lor acestei unități de frunte a 
industriei constructoare de ma
șini. precum și atenția de tare 
se bucură tinerii care lucrează 
aici din partea secretarului ge
nera’ aî partidului, președintele 
Republicii, pentru ca ei să se 
formeze ca adevărat! revoluțio
nari. constructori ai socialismu
lui. Se evidențiază in continuare 
activitatea desfășurată de orga
nele și organizațiile U.T.C. din 
întreprindere pentru mobiliza
rea și concentrarea eforturilor 
tinerilor in vederea înfăptuirii 
sarcinilor de plan, a producției 
de export, a programelor de 
perfecționare a organizării și de 
modernizare a producției, pen
tru creșterea mai accentuată a 
productivi tații muncii, a renta
bilității și eficienței economice, 
îmbunătățirea nivelului tehnic 
și calitativ al produselor, redu
cerea consumurilor și valorifi
carea superioară a materialelor, 
combustibililor și energiei, di
minuarea costurilor de produc
ție și îndeosebi a cheltuielilor 
materiale. Se relevă, totodată, 
implicarea mai puternică a or
ganizației U.T.C. in asigurarea 
bunei funcționări a organisme
lor democrației muncitorești, 
revoluționare, pentru a șe asi
gura participarea activă a ti
nerilor Ia dezbaterea și solu
ționarea problemelor generale 
ale producției și creșterea res
ponsabilității lor în activitatea 
de producție.

Comunicarea „Noua revoluție 
agrară — obiectiv central pen
tru organizațiile de tineret din 
unitățile agricole și de Ia sate", 
prezentată de tovarășul Con
stantin Udrea, secretar al Co
mitetului comunal Chftîla al 
U.T.C., Sectorul agricol Ilfov, 
evîdențîaxâ faptul că în proce
sul istoric de făurire a socialis
mului în România, dezvoltarea 
intensivă a acestei ramuri de 
bază a economief naționale con
stituie o sarcină de importanță 
vitală.

Tn comunicare se subliniază 
valoarea deosebită a conceptu
lui de nouă revoluție agrară, 
rod al gîndirii creatoare, 
profund științifice a secretaru
lui general al partidului, ce sin
tetizează multiplele determinări 
cantitative și calitative ale unui 
proces complex, de durată, me
nit sâ genereze transformări 
radicale in toate sectoarele a- 
griculftirii, în viața și munca 
locuitorilor satelor.

Programele de cercetare ști
ințifică st dezvoltare tehnolo
gică — se spune în comunicare 
—. elaborate sub Îndrumarea 
directă. de înaltă competență 
a tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușeseu, asigu
ră agriculturii, ca si celorlalte 
ramuri ale economiei naționale, 
soluțiile tehnico-științifice ne
cesare creșterii intensive a pro- 
ditcției, utilizării cu înaltă efi
ciență a tuturor categoriilor de 
resurse.

A răspunde prin fapte însu- 
flețitoarelor îndemnuri adresate 
de tovarășul Nicolae Ceaușeseu 
— se spune în Încheiere —, a 
acționa in orice Împrejurare în 
spirit revoluționar reprezintă 
aeum cea mai înaltă einetire pe 
care tinerii lucrători ai ogoare
lor românești o pot aduce atîtor 
generații de țărani ce au lost 
secole de-a rindul temelia țării, 
celor care, uimind cu încredere 
cuvintul partidului, au pășit pe 
drumul arătat de acesta, înfăp
tuind transformarea revoluțio
nară a agriculturii românești.

Comunicarea „Organizațiile 
U.T.C. din șeeli, factor impor
tant in realizarea întregului 
proces insfruetiv-educativ. în 
creșterea nivelului de pregătire 
profesională și tio cultură ge
nerală a elevilor" a fost pre
zentată de tovarășa Dana Ma
zilii, membru supleant al Birou
lui C.C. al U.T.C., secretar al 
Comitetului U.T.C. de ia Liceul 
„Gh. Șincai" —■ București. în 
comunicare Subliniază misiu
nea de înaltă răspundere a șco
lii de a asigtlra. intr-un sistem 
unitar și complex, pregătirea 
forței de nnffîcă tinere, proces 
Ia a cărui desfășurare optimă 
participă și organele și organi
zațiile U.T.C. din invâțămînt 
Sînt evidențiate in acest cadru 
formele și modalitățile specifice 
de acțiune ale organizațiilor 
U.T.C. din. școli in vederea 
educării comuniste, patriotice și 
revoluționare a elevilor, reali
zării. unei noi calități in activi
tatea de învățărnînt și instruire 
practică, de creație tehnico-ști- 
ințifică, lărgirii orizontului de 
cultură generală al acestora, 
formării lor ca oameni de nă
dejde, constructori ai socta- 
lisrrîaluî si comunismului.

Acum, la cea de-a 65-a ani
versare a creării Uniunii Tine
retului Comunist, se subliniază 
în încheierea comunicării, 
aducem prinosul dragostei și 
recunoștinței noastre fierbinți, 
omagiu de aleasă stimă și pre
țuire neînfricatei lupte a înain
tașilor pentru propășirea patriei, 
exprimind, în același timp, cele 
mai alese sentimente de profun
dă prețuire și recunoștință față 
de marele erou al neamului 
românesc, patriot înflăcărat și 
revoluționar neobosit — to
varășul Nicolae Ceaușeseu, 
personalitate proeminentă a 
păcii și progresului care, animat 
de mărețele idealuri ale comu
nismului, înscrie in istoria noas
tră națională o strălucitoare 
pagină de pilduitor eroism.

După ce slrif exprimate senti
mentele de stimă și prețuire, 
de adincă recunoștință ale tine
retului bucureștean față de sta
tornica grijă pe care partidul, 
secretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu, o poartă în
tregii generații tinere a Româ
niei socialiste, comunicarea 
„Preocuparea organelor și orga
nizațiilor U.T.C. din Capitala 
pentru desfășurarea unei inten
se activități de educare comu
nistă, revoluționară a tinerilor, 
pentru mobilizarea întregului 
tineret bucureștean la înfăptui
rea exemplară a tuturor sarcini
lor ce ii revin", prezentată de 
tovarășul Ion Barbu, membru al 
Biroului C.C. al U.T.C^, prim- 
secnetar al Comitetului munici
pia! București, al U.T.C., eviden
țiază o serie de acțiuni 
inițiate de organele și orga
nizațiile U.T.C. în direcția 
afirmării sniritulu! revoluționar 
prin atitudini și fapte construc
tive care să asigure îndeplinirea 
neabătută a sarcinilor din eco
nomie. din întreaga viață social- 
culturală. Sînt relevate, de ase
menea. numeroase activități or
ganizate pentru formarea mul
tilaterală a tineretului și pregă
tirea sa pentru munca și viață, 
pentru creșterea contribuției sale 
la dezvoltarea econoraico-socială 
a patriei. Implicarea activă a ti
neretului în toate domeniile de 
activitate economico-socialâ con
stituie o realitate tot mai preg
nantă a zilelor noastre. Min- 
dria de a fi contemporani și 
constructori ai celei mai minu
nate epoci din istoria patriei. 
„Epoca Nicolae Ceaușeseu", re
zidă cu deosebire în partici
parea tuturor tinerilor la în
făptuirea unor ctitorii de 
seamă — metroul, centrul 
civic, amenajarea complexă a 
Dîmboviței ș.ă., demne de anii 
luminoși pe care-i trăim.

Implicarea hotărî.tâv sub mul
tiple aspecte a organelor și or
ganizațiilor de tineret din Ca
pitală. in amplul proces de edu
care comunistă, revoluționară a 
tineretului, sc afirmă nu numai 
ca o necesitate obiectivă a sta
diului de dezvoltare economico- 
socialâ în care ne aflăm, dar și 
ca cerință ce decurge din rolul 
și locul tineretului în societatea 
noastră soci^Ifstă.

Comunicarea exprimă vibran
tul omagiu al tineretului Capi
talei față de scumpa noastră 
patrie — Republica Socialistă 
România —. față de Partidul, 
Comunist Român, de secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu, odată cu angajamen
tul de a pune întreaga sa capa
citate de gindire și de acțiune 
în slujba făuririi societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și a comunismului pe pămîntul 
României.

★
Tntr-o atmosferă de puternică 

angajare revoluționară, pârtiei*  
panții la simpozion au adre
sat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘE8CU, secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România.
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acțiani constructive, în spiritul politicii externe 
a partidului și statului nostru, pentru edificarea 

unei lumi a păcii, colaborării și progresului

8. Adeziune deplină, înflăcărată la strălucitele 
inițiative ale președintelui Nicolae Ceaușescu 

dedicate dezarmării și păcii
„Doresc să relev, cu multă satisfacție, că tineretul României socialiste — care, în deplină 

unitate cu întregul popor, participă activ și entuziast la opera de edificare a noii orînduiri — mili
tează cu hotărîre și responsabilitate pentru pace și dezarmare, pentru o largă colaborare inter
națională. Animat de aceste nobile idealuri, tineretul român va participa și în viitor, cu toate 
forțele, alături de tînăra generație de pretutindeni, la lupta comună consacrată dezarmării și 
păcii, instaurării unui climat trainic de colaborare, securitate și pace pe planeta noastră".

Susțînînd unanim poli
tica externă și ampla 
activitate internațio
nală a partidului și 
statului nostru, expri- 

mîndu-și totala adeziune față 
de obiectivele și direcțiile de 
acțiune stabilite de Partidul 
Comunist Român, de secreta
rul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tînăra ge
nerație a țării noastre consti
tuie un factor activ în promo
varea acțiunilor consacrate pă
cii, colaborării și progresului 
desfășurate de România so
cialistă pe arena mondială. O 
asemenea politică, dedicată no
bilelor aspirații ale poporului 
român, ale tuturor popoarelor 
lumii, de asigurare a unui 
viitor pașnic și prosper, cores
punde pe deplin năzuințelor ti
nerei generații din patria 
noastră, care demonstrează 
prin fapte adeziunea sa entu
ziastă la activitatea internațio
nală a partidului și statului, 
hotărîrea sa fermă de a«-și a- 
duce întreaga contribuție la 
promovarea exemplară a aces
teia. Pentru tineretul român 
ponstituie o puternică sursă de 
mindrie patriotică faptul că 
România socialistă de azi s-a 
afirmat în întreaga lume, în
deosebi în perioada deosebit 
de rodnică, de mari împliniri, 
ce a urmat Congresului al 
IX-lea al P.C.R., de cînd in 
fruntea partidului se află cei 
mai iubit fiu al poporului nos» 
tru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ca o țară liberă și 
demnă, ca un promotor activ, 
dinamic și constructiv al idea
lurilor păcii, înțelegerii și co
laborării. idealuri proprii tine
retului din tara noastră, tineri
lor de pretutindeni. România 
de azi are prieteni pe toate 
meridianele pfanetei. este o 
țară care se bucură de un larg 
și binemeritat prestigiu inter
național pentru politica sa de 
înaltă principialitate, pentru 
implicarea sa responsabilă în 
eforturile de soluționare justă 
și viabilă a marilor și comple
xelor probleme contemporane, 
însușindu-și politica partidului 
și statului nostru, organizațiile 
revoluționare ale tineretului si 
studenților — U.T.C. și 
U.A.S.C.R. —, dinamizate de 
statutul activ ce le este confe
rit, își fac o misiune de înaltă 
cinste și răspundere din oar- 
ticiparea activă. în spiritul o- 
rientărilor și indicațiilor ore- 
ședintelui țării, la intensifica
rea legăturilor cu tineretul și 
organizațiile sale revoluționa
re, progresiste și democratice 
din întreaga lume, la unirea 
eforturilor acestora In lupta 
desfășurată, alături de popoa
re, de celelalte forțe înaintate 
ale societății, împotriva poli
ticii imperialiste, colonialiste 
și neocolonialiste, de domina
ție și asuprire a altor popoare, 
pentru salvgardarea vieții și a 
păcii pe planeta noastră, pen

Evoluția situației din
Afganistan
 

KABUL 16 (Agerpres). — Lu- 
înd cuvintul în cadru! lucrări
lor unui seminar desfășurat Ia 
Kabul, Najibullah, secretar ge
neral al C.C. al Partidului De
mocratic al Poporului din Af
ganistan. a evidențiat faptul câ 
jn tară s-a instaurat, intr-o im
portantă măsură, un climat de 
pace și calm, odată cu încetarea 
operațiunilor militare de anver
gură. Vorbitorul — arată agen- 
ia T.A.S.S. — a relevat câ par- 
idul și puterea revoluționară se 
lucură de largă audiență in rin- 
dul poporului și că procesul re
concilierii naționale. creșterea 
prestigiului țârii pe plan inter
național —prin avansarea unor 
propuneri de pace — creează 
condițiile unei reglementări po
litice a situației din jurul Afga
nistanului și ameliorării rapor
turilor sale cu țările vecine.
, Pe de altă parte, cu prilejul 
tinei întilniri cu reprezentanții 
intelectualilor. Najibullah a sub
liniat că, pină acum, s-au re
întors în patrie peste 34 000 de 
refugiați, în timp ce aproxima
tiv 10 000 de membri ai grupă
rilor de opoziție au trecut da 
partea puterii populare. 

tru egalitate, echitate și pro
gres.

Investit cu înalta încredere 
a partidului, a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, conștient de impe
rativul implicării active și res
ponsabile a tuturor forțelor in 
soluționarea problemei numă
rul unu a contemporaneității 
— asigurarea păcii — tinere
tul român se află angajat ple
nar in marele front al luptei 
pentru dezarmare, pentru salv
gardarea vieții pe Terra. In 
concepția teoretică, principială 
pe care se întemeiază întreaga 
politică externă a României 
socialiste, pacea constituie bu
nul cel mai de preț al omeni
rii, condiția materializării 
dreptului suprem al oamenilor 
și al națiunilor — dreptul la 
viață. Este motivul pentru care 
ansamblul acțiunilor desfășu
rate de țara noastră, de pre
ședintele ei. pe tărimul vie
ții internaționale, se subsu
mează obiectivului primordial 
de a salva pacea. Se poate 
spune că nu există document 
al partidului și statului nostru, 
reuniune internațională in 
care România să nu ?e fi pro
nunțat cu fermitate in spriji
nul păcii. Urmind această o- 
rientare fundamentală a poli
ticii externe românești. U.T.C. 
și U.A.S.C.R. acordă, la rindul 
lor. o importantă deosebită 
participării la acțiunile consa
crate apărării păcii, suita aces
tora fiind inițiată încă din 
anul 1969. cind la Snagnr a 
fost organizată masa rotunda 
cu tema ..Tineretul și securita
tea europeană- acțiune cu va
loare de pionierat, ce reunea 
pentru prima data numemn 
tineri de diferite orientări din 
țările continentului nostru, in 
jurul nobilelor idealuri de 
securitate și pace.

Acțiunile inițiate de organi
zațiile revoluționare ale tine
retului și studenților din țara 
noastră au cunoscut o semni
ficativă intensificare in anul 
1985. in cadrul amplelor mani
festări organizate cu prilejul 
marcării Anului Internațional 
al Tineretului sub deviza 
..Participare. Dezvoltare, Pace-, 
din inițiativa României, mani
festări continuate și in 1986. 
Anul Internațional al Păcii. De 
asemenea, amplele manifestări 
desfășurate sub genericul ..Ti
neretul României dorește pa
cea'. Apelul adresat tu
turor organizațiilor de co
pii. tineret și studenți. tine
rei generații a lumii pen
tru acțiuni unite consacra
te păcii, securității, colaboră
rii. pentru o lume mai bună, 
mai dreaptă, vin să confirme 
încă o dată, cu puterea fap
tului concret, voința nestrămu
tată a tinerei generații din pa
tria noastră de a contribui ac
tiv la lupta pentru asigurarea 
dreptului fundamental al po
poarelor la viața, libertate și 
independentă.

Un moment de excepțională

PE SCURT
• TODOR JIVKOV. secretar 

general al C.C. al P.C. Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Bulgaria, l-a primit pe 
Wu Xueqia.n. membra al Birou
lui Politic al C.C. al P.C. Chinez, 
consilier de stat și ministru al 
afacerilor externe al R.P. Chi
neze.

După cum transmite agenția 
E.T.A.. părțile au relevat dez
voltarea relațiilor bilaterale și 
și-au exprimat dorința de a le 
dezvolta in diferite domenii.

A avut loc. de asemenea, un 
schimb de opinii privind situa
ția internațională. Cu acest pri
lej. s-a evidențiat câ in actuala 
situație internațională complexă 
nu există sarcină mai importan
tă decit menținerea păcii, în 
acest sens evidențiindu-se ne
cesitatea activizării eforturilor 
forțelor progresiste din întreaga 
lume pentru asigurarea păcii.

• ÎNTR-UN INTERVIU tele
vizat, cancelarul vest-german. 
Helmut Kohl, a afirmat câ îm
bunătățirea relațiilor Es:-Vest 
va avea efecte benefice și asu
pra legăturilor dintre cele două 
stâte germane, informează a- 
genția China Nouă. Atit R.F.G. 
cit și R.D.G. sint interesate in 
obținerea unor rezultate concre
te pe calea dezarmării, a spus 
el, subliniind totodată că va 
avea in atenție propunerea se
cretarului general al C.C. al 
P.S.U.G., Erich Honecker, pri
vind un dialog R.F.G.-R.D.G. in 
problema rachetelor cu rază me
die de acțiune.

• LA PARIS s-au încheiat 
lucrările sesiunii Consiliului 
Național al P.C.F. — organ 
consultativ al partidului —-. în 
cursul căreia membri ai Comi
tetului Central, parlamentari

NICOLAE CEAUȘESCU

însemnătate în această luptă 
l-a constituit referendumul na
țional de la 23 noiembrie 1986, 
in cadrul căruia. împreună cu 
întregul nostru popor. toți 
tinerii patriei si-au exprimat 
adeziunea înflăcărată la stră
lucita inițiativă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu privind re
ducerea unilaterală, cu 5 la 
sută, de către România, a ar
mamentelor, efectivelor și

ga tinără generație a țării 
noastre. organiza: sale
subscriu la speranța exprima
tă de președintele c ?lae 
Ceaușescu și anume că iniția
tiva României, care s-a bucu
rat de un puternic ecou inter
național, tocmai datorită ca
racterului ei un«c in perioada 
postbelică, se va c»nst.tc: in- 
tr-o pildă pentru alt? state si 
popoare de a proceci la mă
suri similare, ceea ce ar repre
zenta un pas de cea ma: mare 
semnificație pe calea dertm- 
derii și păcii, a trecerii de Ia 
declarații la fapte. Referendu
mul de la 23 noiembrie a con
stituit un act politic semnifi
cativ și prin faptul că ei a im
plicat direct și categoria de 
tineri in virstă de 14—13 am, 
care, deși aflați la o virstă taaî 
fragedă, in piin proces de ma
turizare politică, sint coaștienți 
de ororile războiului. chiar 
dacă nu le cunosc dintr-o ex
periență personali trăit*.  Ei 
au semnat pentru dezarmare 
și pace in deplină cunoștință 
de cauză, cu sentimentul de
pline: responsabilități fată de 
istorie, râspunzind astfel în
demnului adresat de secretarul 
general al partidului, președin
tele Retxiblicii; tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. in preajma 
votului : „Mă adresez li ■ere- 
tului patriei noastre. Pentru 
prima dată in lume • parte 
importantă a tineretului din 
țara noastră este chemată să-si 
spună cuvintnl in probleme vi
tale pentru existenta oameni
lor, a popoarelor — dezarma
rea și pacea. Vă chem, dragi 
tovarăși și prieteni tineri, să 
spuneți un DA hotărit in ca
drul referendumului și să în
tăriți votul vostru de pace și 
dezarmare muncind și invâ- 
țind cu pasiune și dăruire re
voluționară. afirmindu-vâ in 
toate împrejurările ca destoi
nici constructori ai socialismu
lui și comunismului, profund 
devotați patriei, partidului și 
poporului, situindu-vă in per
manență in primele rinduri ale 
uriașei activități desfășurate 
de întregul nostru popor pen
tru edificarea cu succes a noii 
orînduiri. pentru întărirea pa
triei noastre, pentru securi
tate si pace in întreaga lume !“ 
DA-ul hotărit rostit de peste 
un milion și jumătate de ti
neri ai țări: intre 14—18 ani, 
de toți ceilalți tineriM in favoa
rea păcii si dezarmării, a asi
gurării unui viitor pașnic pen
tru toți locuitorii planetei, 
constituie o dovadă incontes

• EXPLOZIE. La o între
prindere a industriei textile din 
Harbin, provincia Heilongjiang, 
s-a produs o explozie ce a pro
vocat moartea a 47 de persoane 
și rănirea altor 179, anunță a- 
genția China Nouă.

comuniști, conducători de fe
derații departamentale și ai or
ganizațiilor de partid din marile 
întreprinderi industriale, oameni 
de știință au examinat proble
me politice, economice și sociale 
cu care se confruntă în prezent 
Franța, ca și sarcinile comuniș
tilor in etapa actuală — trans
mite agenția TASS. O atenție 
deosebită a fost acordată propu
nerilor avansate de comuniști 
privind crearea de noi locuri de 
muncă, ridicarea nivelului de 
trai, creșterea investițiilor în 
economie. Au fost, de asemenea, 
abordate aspecte ale politicii 
externe a țării.

• LA GENEVA s-au reluat 
luni negocierile sovieto-america
ne cu privire la încetarea expe
riențelor nucleare, relatează a- 
gentia TASS. Delegația sovietică 
la negocieri este condusă de A. 
Petrosianț, președintele Comi
tetului de Stat al U.R.S.S. pen
tru utilizarea energiei atomice, 
iar cea americană de R. Barker, 
adjunct al ministrului apărării.

• DECLARAȚIE. Luind cu
vintul la cea de-a 14-a sesiune 
a Comitetului Permanent al Co
mitetului Național al Conferin
ței Consultative Politice Popu
lare a R.P. Chineze (C.C.P.P.C.), 
Zhao Ziyang, premierul Consi
liului de Stat, secretar general 
interimar al C.C. al P.C. Chinez, 
a declarat că actuala situație e- 
conomică din China este bună 
— transmite agenția China 
Nouă. In ultimii opt ani — a 
spus el — produsul național 
brut, venitul național și înca
sările statului au crescut cu a- 
proape 100 la sută. 

tabilă a maturității politice 
profunde a tinerei generații a 
Românie; socialiste, rezultat 
firesc al statutului deosebit, al 
mandatului de încredere pe 
care Partidul Comunist Român, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
l-au încredințat tineretului 
organizațiilor sale revoluțio
nare.

Aceeași adeziune deplină și 
susținere fermă din partea ti
nerei generații a României în- 
tilnim și in ceea ce privește 
poziția principială a partidu
lui și statului nostru cu privi
re la necesitatea instaurării 
păcii și securității, colaborării 
rodnice pe continentul euro
pean. traducerii in viață, de 
către toate stately, a prevede
rilor înscrise in Actul final de 
la Helsinki, desfășurării și în
cheierii cu succes a reuniunii 
general-europcne de la Viena. 
De asemenea. Uniunea Tine
retului Comunist ri Uniunea 
Asociațiilor Studenților Co
muniști dm România au mili
tat și sint botărite să militeze 
si in viitor pentru intensifica
rea acțiunilor tineretului și 
studenților in direcția îngheță
rii si reducerii bugetelor și ef
fective lor militare. încetării 
producerii armelor nucleare și 
distrugerii stocurilor existente, 
retragerii trupelor străine in 
limitele frontierelor naționale 
și lichidării bazelor militare 
străine, creării condițiilor care 
să permită diminuarea activi
tății blocurilor militare pir.â la 
desființarea k»r concomitentă. 
Încetării oricăror experien,e 
nucleare, oricăror acțiuni de 
militarizare a spațiului cosmic. 
Asemenea întregului nostru 
ponor, tineretul român a pri
mit cu viu interes recentele 
evoluții privind rachetele nu
cleare cu rază medie de acțiu
ne din Europa. evolut:i ce des
chid calea unui acord rapid in 
domeniul eliminări- rachetelor 
nucleare de pe continentul eu
ropean. ca un pr.m pas in di
recția ajungerii la Înțelegeri 
privind reducerea s: lichidarea 
totală a armelor nucleare.

Tn preajma momentului ju
biliar al organizațiilor revolu
ționare ale tineretului si stu
denților — Uniunea Tineretu
lui Comunist și Uniunea Aso
ciațiilor Studenților Comuniști 
din România — tînăra genera
ție din patria noastră iși rea
firmă angajamentul de a nu 
precupeți nici un efort pentru 
apărarea dreptului său suprem, 
a dreptului suprem al tuturor 
tinerilor planete:, al popoare
lor lumii. Ia existență, la li
bertate și independență. la 
pace — ca o expresie a încre
derii nestrămutate că. prin 
puterea unită a tuturor forțelor 
iubitoare de pace, lupta pentru 
asigurarea unui viitor pașnic 
poate fi ciștigată. asigurin- 
du-se astfel condițiile pentru 
înflorirea continuă a civiliza
ției umane.

RODICA ȚEPEȘ

• CONGRES. M. Chebeleu 
transmite : La Moscova s-a în
cheiat Congresul al VI-lea al 
Uniunii Ziariștilor din U.R.S.S. 
In cadrul lucrărilor, delegații 
au examinat sarcinile care stau 
în fața ziariștilor, a presei pen
tru îndeplinirea hotăririlor Con
gresului al XXVII-lea al 
P.C.U.S. privind accelerarea 
dezvoltării economice și sociale 
a țârii, au ales organele de 
conducere ale Uniunii și au 
adoptat Statutul Uniunii Ziariș
tilor din U.R.S.S în noua sa 
formă de redactare.

La congres a luat parte o de
legație a Consiliului ziariștilor 
din țara noastră.

• LA VIENA au început lucră
rile întilnirii cvadripartite a re
prezentanților Uniunii Sovietice, 
Statelor Unite. Japoniei și C.E.E. 
dedicată cooperării în domeniul 
fuziunii termonucleare dirijate, 
transmite agenția TASS. Vor fi 
dezbătute probleme legate de 
proiectarea în comun a unui 
termoreactor internațional, cane 
ar reprezenta una din direcțiile 
de perspectivă ale dezvoltării e- 
nergeticii mondiale.

• NAVA SOVIETICĂ „Kom- 
somoleț Kirghizii", aparținînd 
flotei maritime baltice, a fost 
avariată simbătă. în condiții 
atmosferice complexe, la 200 
mile de țărmurile statului ame
rican New Jersey, transmite a- 
genția T.A.S.S, Serviciul de 
coastă al S.U.A. a acordat ajutor 
echipajului, cei 37 de membri 
ai acestuia fiind transportați în 
portul american Atlantic City, 
întreprinderea de navigație bal
tică a exprimat recunoștință 
serviciului de coastă al S.U.A.

DHO HOTARE
știri,note, comentarii ® știri, note, comentarii®)

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

SAN JOSE 16 (Agerpres). — 
După cum subliniază un docu
ment al agenției INFORPAZ, 
constituită pe lingă Universita
tea pentru pace a Națiunilor 
Unite, cursa înarmărilor și sub
dezvoltarea oe afectează zone 
întinse ale planetei sînt două 
fenomene care marchează pro
fund lumea de astăzi. în fiecare 
minut, în lume se cheltuiesc 
pentru înarmare peste 1,5 mili
oane dc dolari. Și, ca un para
dox al contemporaneității, sub
nutriția seceră zilnic viețile a 
peste 100 000 de persoane.

Agenția INFORPAZ subliniază 
faptul că aberanta competiție a 
armelor are un dublu efect : di
rect. prin dimensiunea dezastru
lui adus de un eventual război 
nuclear, și indirect, prin imen
sele fonduri irosite în scopuri 
militare. Or, acestea ar putea fi 
folosite pehtru rezolvarea unor 
acute probleme economice și so
ciale cu care se confruntă în 
prezent omenirea. Este unul din
tre elementele ce pledează în 
favoarea amorsării grabnice a 
unor măsuri eficiente de dezar
mare — afirmă agenția INFOR
PAZ.

BERLIN 16 (Agerpres). — 
Erich Honecker, secretar gene
ral al C.C. al P.S.U.G., pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R.D. Germane, s-a întîlnit, cu 
prilejul Tirgului de la Leipzig, 
cu Martin Bangemann. minis
trul vest-german al economiei, 
președintele Partidului Liber- 
Democrat din R.F.G. Cei doi 
oameni politici — relatează a- 
genția A.D.N. — au fost de a- 
cord că pacea reprezintă princi
palul obiectiv al zilelor noastre, 
subliniind că R.D.G. și R.F.G. 
pot să contribuie efectiv la îm
bunătățirea climatului politic în 
Europa. S-a relevat interesul 
deosebit pentru extinderea re
lațiilor economice intergerma- 
ne. pentru intensificarea acesto
ra pe baza egalității și avan
tajului reciproc.

LOME 16 (Agerpres). — Tn 
capitala statului Togo s-a des
fășurat un seminar consacrat 
problemelor păcii, dezarmării și 
securității internaționale. sub 
auspiciile centrului regional de 
dezarmare al O.N.U. Organizat 
de conducerea Partidului Adu
narea Poporului Togolez 
(R.P.T.). seminarul a aprobat un

Un nou și puternic impuls extinderii relațiilor 
de prietenie și cooperare dintre România 

și Bangladesh

Eveniment de cea 
mai mare însemnă
tate in cronica relații
lor româno-bangla- 
deshiene. vizita ofi

cială de prietenie efectuată de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu. in Re
publica Populară Bangladesh, 
la invitația președintelui Hus
sain Mohammad Ershad și a 
doamnei Ershad — cea de-a 
doua etapă a itinerarului de 
pace, prietenie și colaborare în 
țări ale Asiei — se înscrie. prin 
întreaga sa desfășurare și re
zultatele deosebit de rodnice, 
prin documentele semnate ca 
un nou și important eveni
ment, ca o contribuție din cele 
mai însemnate la extinderea și 
aprofundarea conlucrării prie
tenești pe cele mai diverse 
planuri dintre România și 
Bangladesh, precum și a con
lucrării lor pe arena interna
țională. Primirea deosebit de 
cordială rezervată inalților 
oaspeți, manifestările de cal
dă simpatie ale populației ca
re a ținut să aducă omagiul ei 
distinșilor soli ai poporului 
român, ambianța cordială de 
s‘:mă și respect reciproc in ca
re s-au desfășurat convorbiri
le oficiale, interesul cu care 
mijloacele mass-media au re
flectat diferite aspecte ale vi
zitei. precum și remarcabilele 
realizări ale României socia
liste, politica sa ex’ernă de 
largă deschidere spre lume, de 
amplă colaborare cu toate po
poarele lumii sint tot atitea 
dovezi concludente ale presti
giului de care se bucură azi 
în lume România socialistă, 
pre-.ședințele Nicolae 
Ceaușescu. Din bogata agendă 
a vizitei o importanță deose
bită au avut-o convorbirile 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
la Palatul Banghabhaban cu 
președintele Republicii Popu
lare Bangladesh. întrevederea 
cu vicepreședintele țării. cu 
primul ministru și ministrul 
afacerilor externe, precum și 
cu reprezentanți ai locuitorilor 
orașului Dhaka. Pentru a mar
ca momentul acestei întilniri 
ce va rămîne de neuitat în 
inimile locuitorilor capitalei, 
drept expresie a adîncului res
pect față de președintele 
Nicolae Ceaușescu și de tova
rășa Elena Ceaușescu, prima
rul municipalității a înminat 
oaspeților români Mesajul de 
salut gravat în argint și cheia 
de aur a orașului.

în cadrul convorbirilor ofi
ciale s-a procedat la o infor
mare reciprocă asupra proble
melor actuale ale relațiilor 
dintre România și Bangladesh, 
în context s-a subliniat că dez
voltarea raporturilor politice, 
economice. tehnico-științifice 
și culturale dintre cele două 
țări, — bazate pe principii de 
deplină egalitate, respect al 
independenței și suveranității 
naționale, neamestec în trebu
rile interne și avantaj reciproc 
— corespunde pe deplin inte
reselor de progres ale celor 
două țări și popoare, cauzei 
păcii și colaborării internațio
nale. A fost exprimată, de ase

document final intitulat „Apelul 
de la Lome pentru pace, dezar
mare și securitate".

Condamnind continuarea cursei 
înarmărilor. în primul rind a 
celei nucleare. documentul 
cheamă toate țările să acțione
ze pentru a salva omenirea de 
la o catastrofă totală, prin rea
lizarea unei dezarmări genera
le și complete, să apere și să 
promoveze principiile Cartei 
O.N.U.. să militeze pentru redu
cerea cheltuielilor militare și 
dirijarea acestor fonduri spre 
dezvoltarea social-economică.

Lupta pentru pace este o 
cauză comună a tuturor po
poarelor și orice inițiativă care 
poate conduce la realizarea 
securității internaționale trebuie 
să găsească un suport univer
sal — se spune în documentul 
seminarului.

BRUXELLES 16 (Agerpres) — 
Fentru retragerea rachetelor cu 
rază medie de acțiune de pe te
ritoriul țării, s-a pronunțat .pre
ședintele Partidului Socialist 
Flamand din Belgia, Karel van 
Miert. Declarația a fost făcută 
în cadrul lucrărilor congresului 
partidului, care se desfășoară 
în orașul belgian Hasselt. Karel 
van Miert a subliniat că „socia
liștii flamanzi vor rămîne pp 
această poziție indiferent de re
zultatele tratativelor pentru 
dezarmare".

Referindu-se la politica inter
nă a partidului în perioada ur
mătoare, van Miert, reales in 
funcția de președinte al partidu
lui. a relevat că o prioritate 
absolută pentru partid o consti
tuie „crearea unui front al for
țelor progresiste in țară".

BONN 16 (Agerpres). — La 
Koln a avut loc o ședință a Co
mitetului vest-german pentru 
pace, dezarmare și colaborare, 
la care au participat numeroși 
reprezentanți ai vieții politice 
și sociale din R.F.G. în cadrul 
ședinței s-a subliniat necesita
tea unor acțiuni concrete, me
nite să răspundă inițiativelor 
constructive avansate de U.R.S.S. 
în vederea asigurării secu
rității în Europa. Participanții 
au evidențiat că propunerile so
vietice oferă șanse reale pentru 
încetarea cursei. înarmărilor și 
realizarea dezarmării, transmite 
agenția TASS.

menea, convingerea că schim
burile de păreri prilejuite de 
această vizită vor duce La iden
tificarea de noi mijloace și 
posibilități ele a bon fer i mai 
mult dinamism, o mai amplă 
diversificare relațiilor de co
laborare dintre Român-a si 
Bangladesh. Referindu-se la 
semnificația majoră a acestei 
prime vizite oficiale in Repu
blica Populară Bangladesh, in 
toastul rostit la banchetul ofi
cial in onoarea distinșilor oas
peți români, oferit de pre
ședintele Hussain Mohammad 
Ershad. tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU sublinia : „Vizi
ta pe care o facem in țara 
dumneavoastră constituie o 
expresie a bunelor relații de 
prietenie și colaborare care 
s-au statornicit intre țările și 
popoarele noastre, a dorinței 
comune de a le dezvolta in 
continuare pe multiple pla
nuri. Sintem bucuroși că avem 
posibilitatea să cunoaștem 
unele din realizările poporului 
dumneavoastră pe calea dez
voltării sale economice și so
ciale, independente, să exami
năm împreună, domnule pre
ședinte. stadiul relațiilor bila
terale. căile și modalitățile de 
extindere și aprofundare a a- 
cestora. Sint încredințat că vi
zita și convorbirile pe care 
le-am început astăzi. înțelege
rile la care vom ajunge vor da 
un nou impuls colaborării și 
conlucrării avantajoase dintre 
țările noastre". La rindul său, 
in toastul rostit cu același pri
lej. președintele Hussain 
Mohammad Ershad, referin
du-se la raporturile dintre ță
rile noastre, declara : „Vizita 
dumneavoastră constituie un 
eveniment de adincă semnifi
cație in istoria relațiilor din
tre România și Bangladesh. Ea 
nu ntvnai că ne-a dat ocazia 
de a vă ura bun venit in tara 
noastră, pentru prima dată, 
dar și de a avea un schimb de 
vederi cu dumneavoastră in 
probleme de interes comun, 
care sâ ducă la întărirea în 
continuare a colaborării noas
tre bilaterale. între România 
și Bangladesh există relații de 
prietenie. Schimbul de vizite 
la nivel inalt și incheierea de 
acorduri de cooperare in do
meniul economic, comercial, 
tehnic și cultural au contribuit 
la dezvoltarea unor relații bi
laterale cordiale. Totodată ță
rile noastre au stabilit o co
laborare strinsă pe plan inter
național, pusă in slujba cauzei 
păcii și progresului".

Rezultatele deosebit de fruc
tuoase ale primei vizite in, 
R.P. Bangladesh a președinte
lui României iși găsesc o stră
lucită reflectare in Comunica
tul comun dat publicității zile
le acestea. Astfel, in acest do
cument este reliefată necesi
tatea de a se proceda cu re
gularitate la schimburi de vi
zite. atit la nivel înalt, cit și 
la alte niveluri, in vederea a- 
dincirii raporturilor pe multi
ple planuri dintre România și 
Bangladesh în domeniul eco
nomic, comercial și tehnic, un 
rol important revenind in acest 
context Comisiei mixte de co
operare economică și tehnică.

Deschiderea tirgului internațional 
de primăvară de la Leipzig

TOVARĂȘUL ERICH HONECKER A VIZITAT 
PAVILIONUL ROMÂNESC

BERLIN 16 (Agerpres) — La 
Leipzig și-a deschis porțile tra
diționalul tirg internațional de 
primăvară din acest oraș din 
R. D. Germană, la care participă 
circa 9 000 de întreprinderi din 
numeroase țări de pe diferite 
meridiane ale globului. Sînt 
prezentate exponate din domenii

AFRICA AUSTRALĂ
MOSCOVA 16 (Agerpres). - 

După cum transmite agenția 
T.A.S.S., la Moscova s-au des
fășurat consultări între delega
țiile U.R.S.S.. Angolei și Cubei 
în legătură cu situația conflic- 
tuală din Africa australă. Dele
gațiile celor trei state și-au re
afirmat dorința de reglementa
re justă a situației conflictuale 
din Africa australă, s-au pro
nunțat pentru eforturi comune 
în această direcție,' împreună cu 
Organizația Națiunilor Unite, 
Organizația Unității Africane, 
grupul statelor din „prima li
nie". mișcarea de nealiniere și 
toate forțele interesate în in
staurarea unei păci drepte și 
durabile in această regiune.

LUANDA 16 (Agerpres). — 
într-un document distribuit pre
sei la Luanda. Organizația Po
porului din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.), a dezmințit afir
mațiile făcute recent de regimul 
rasist de la Pretoria, potrivit 
cărora trupele sud-africane ar 
fi ucis, de la începutul anului 
pînă în prezent, peste 300 de 
luptători ai S.W.A.P.O.

Anunțul, relevă agenția Ta- 
niug, precizează că afirmația 
regimului sud-african este o 
nouă tentativă de denaturare a 
realității in ce privește lupta 
pentru independență a poporu

în concordantă cu potențialul 
economic al celor două țări, 
precum și cu interesele aces
tora de a da un nou impuls 
cooperării bilaterale, cei doi 
președinți au semnat Acordul 
pe termen lung privind coape- 
rarea economică, tehnică și 
științifică, Acordul cu privire 
la promovarea și garantarea 
reciprocă a investițiilor de ca
pital. Acordul de navigație 
maritimă si Convenția dublei 
impuneri. în același context, a 
fost subliniată necesitatea in
tensificării colaborării bilate
rale in domeniile învățămîntu- 
lui. științei, culturii și sportu
lui. pentru promovarea prie
teniei și înțelegerii intre cele 
două popoare, colaborare care 
va avea Ta bază instrumentele 
oferite de Acordul de colabo
rare culturală și tehnico-știin- 
țifică dintre România și Ban
gladesh.

Reliefindu-se cu satisfacție 
marea asemănare a punctelor 
de vedere cu privire la marile 
probleme ale actualității inter
naționale. la necesitatea respec
tării cu strictețe a principiilor 
dreptului internațional, cei doi 
președinți au procedat Ia un 
larg schimb de, vederi cu pri
vire la situația internațională 
actuală, care continuă să se 
mențină deosebit de încordată. 
Exprimindu-se îngrijorarea in 
legătură cu escaladarea cursei 
înarmărilor, cei doi președinți 
au apreciat in acest cadru că 
oprirea cursei înarmărilor și 
trecerea la dezarmare consti
tuie problema fundamentală a 
lumii contemporane, rea fi r- 
mind hotărirea celor două țări 
de a continua să depună efor
turi stăruitoare, in colaborâre 
cu alte țâri iubitoare de pace, 
pentru realizarea dezarmării 
generale și totale, atit nuclea
re cit și convenționale. înce
tarea neintirziată a tuturor 
experiențelor cu arme nuclea
re. oprirea militarizării spa
țiului cosmic. Președintele Re
publicii Populare Bangladesh a 
d?: o ir.a’tâ apreciere hotări- 
rii României, care la invitația 
președintelui Nicolae 
Ceausescu a trecut la reduce
rea unilaterală a armamente
lor. efectivelor și cheltuielilor 
militare cu cinci la sută, apre
ciind inițiativele și demersuri
le României în vederea reali
zării de progrese efective în 
domeniul dezarmării.

în context au fost abordate 
de către cei doi președinți ne
cesitatea de a se depune efor
turi de către statele interesate 
pentru încheierea unui acord 
reciproc acceptabil cu privire 
ja eliminarea rachetelor cu ra
ză medie de acțiune pe conti
nentul european, a creării de 
zone ale păcii colaborării și 
bunei vecinătăți, libere de ar
me nucleare și chimice in di
ferite părți ale lumii, de trans
formare a Oceanului Indian 
într-o zonă a păcii. î^n confor
mitate cu rezoluțiile pertinen
te ale O.N.U., subliniindu-se 
necesitatea convocării cit mai 
urgente a unei conferințe in
ternaționale cu privire la 
Oceanul Indian.

Ca state angajate într-un 
amplu și susținut efort de dez
voltare, România -și Bangla

ca metalurgia, construcția de 
mașini, electrotehnica, electro
nica și altele.

Pavilionul românesc a fost 
vizitat de tovarășul Erich . Ho
necker. secretar general al C.C. 
al P.S.U.G., președintele Consi-*  
liului de Stat al R. D. Germane, 
care a urat expozanților români 
prezenți la tîrg-mult succes.

lui namibian, sub conducerea 
S.W.A.P.O., urmărind să gene
reze confuzie în rîndul opiniei 
publice în ce privește actuala 
situație militară din Namibia, 
unde, după cum se știe, stațio
nează ilegal trupe ale R.S.A.

HAGA 16 (Agerpres). — Tn- 
tr-o conferință de presă ținută 
la Haga. ministrul olandez al 
afacerilor externe, Hans van 
den Broek. a anunțat câ va re
comanda firmelor olandeze sâ 
nu mai facă investiții în econo
mia sud-africană. El a rele
vat că guv'ernul olandez va a- 
dopta un decret în acest sens, 
în conformitate cu decizia celor 
12 țări membre ale C.E.E., adop
tată în luna septembrie anul 
trecut.

LONDRA 16 (Agerpres) — O 
puternică demonstrație de pro
test împotriva regimului de a- 
partheid și a crimelor săvirșite 
de rasiști în Africa de Sud a 
avut loc la Londra, în fața am
basadei R.S.A. în Marea Brita- 
nie. Demonstranții, citeva mii 
de membri ai mișcării antiapart- 
heid, au cerut eliberarea deținu- 
ților politici din R.S.A. și înce
tarea acordării oricărui ajutor 
acestei țări din partea guverne
lor țărilor occidentale.

desh sînt preocupate deopotri
vă de însănătoșirea situației 
economice mondiale, de situa
ția tot mai grfea a țărilor in 
curs de dezvoltare, de adinci- 
rea decalajelor dintre țările 
bogate și cele sărace. Aceste 
grave probleme globale nu iși 
pot găsi o rezolvare corespun
zătoare decît in condițiile era
dicării fenomenului subdezvol
tării, ale edificării unei noi or
dini economice internaționale, 
subliniindu-se cerința reluă
rii negocierilor globale intre 
țările in curs de dezvoltare, a 
trecerii cit mai urgente la a- 
plicarea noului program de 
acțiune cu privire Ja țările 
cel mai puțin dezvoltate. O 
asemenea rezolvare impune, 
așa cum s-a subliniat în cursul 
convorbirilor, participarea tu
turor statelor, inclusiv a celor 
mici și mijlocii, a statelor ne
aliniate, pe baza deplinei ega
lități, la soluționarea proble
melor majore care confruntă 
omenirea contemporană, o 
contribuție mai activă a aces
tora la cauza destinderii, co
operării și păcii. Cei doi pre
ședinți și-au exprimat convin
gerea că o pace justă și dura
bilă in Orientul Mijlociu tre
buie sâ se bazeze 4— așa cum 
în repetate rînduri a subliniat 
președintele Nicolae 
Ceaușescu — pe retragerea 
Israelului din țările ocupate 
în urma războiului din 1967, 
pe recunoașterea dreptului le
gitim al poporului palestinian, 
inclusiv a dreptului său la 
autodeterminare și la crearea 
unui stat propriu și indepen
dent, sub conducerea O.E.P. 
Totodată a fost exprimată în
grijorarea în legătură cu con
tinuarea războiului dintre Irak 
și Iran care cauzează mari 
pierderi celor două țări și pe
riclitează pacea și securitatea 
din regiune. De asemenea, cei 
doi președinți s-au pronunțat 
cu hotărîre împotriva politicii 
imperialiste și colonialiste, ra
siste, de dominație și asuprire, 
condamnind ferm politica de 
apartheid, reafirmîndu-se spri
jinul și solidaritatea deplină a 
celor două țâri față de lupta 
poporului namibian sub con
ducerea SWAPO, reprezentan
tul său legitim, pentru liber
tate și independență.

în cadrul convorbirilor a fost 
relevat rolul important ce re
vine Asociației din Asia de 
Sud pentru cooperare regiona
lă (SAARC) in dezvoltarea co
laborării statelor respective, 
pentru continua consolidare a 
independenței economice, în 
ridicarea nivelului de trai, pre
cum și a soluționării proble
melor nerezolvate încă dintre 
aceste țări.

Prin întreaga sa desfășurare, 
prin rezultatele deosebit de 
fructuoase cu care s-a înche
iat. prin documentele semnate, 
prin perspectivele deschise 
conlucrării pe multiple planuri 
dintre România și Bangladesh, 
noul dialog la nivel înalt se 
înscrie ca un act politic de o 
deosebită importanță, ca o con
tribuție de preț la amplifica
rea și adîncirea relațiilor de 
prietenie și cooperare dintre 
țările noastre.

AL. IANCU
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